

EL MINISTRO DEL EJERCITO REGRESA A MADRID

PARAJAS, 15. — Precedente de Lisboa, ha regresado en avión militar a las 20.45 horas, el Ministro del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes, acompañado de su esposa. En el aeropuerto fue recibido por las primeras autoridades militares y el agregado militar de la Embajada de Portugal en Madrid.—Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NUMERO 5.163 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIERNES, 16 DE OCTUBRE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Winston Churchill, Premio Nobel de Literatura

ESTOCOLMO, 15. — (Urgente). — Sir Winston Churchill ha sido galardonado con el Premio Nobel de Literatura de 1953. — Efe.

Cádiz expresó su adhesión y gratitud al Caudillo en una memorable jornada

Dulles salió hacia Londres para la conferencia con Eden y Bidault que comenzará hoy

De toda la provincia acudieron a la capital las gentes para testimoniar su entusiasmo y fervor en torno al Jefe del Estado

Adenauer aprobó la nota de respuesta a Rusia

WASHINGTON, 15. —

Salgó para Londres —dice la declaración de Foster Dulles antes de emprender su viaje para Europa— con el fin de celebrar con los Ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia. Nuestras discusiones no se referirán a un solo problema, sino a una serie de ellos que afectan a la tensión internacional existente en la actualidad. Llévome conmigo los mejores votos del Presidente Eisenhower para su amigo y mío, el primer ministro británico Churchill, por la recuperación de su salud y vigor y por la reanudación de sus graves responsabilidades oficiales. Será para mí un verdadero placer encontrar a Mr. Eden nuevamente en su despacho del Foreign Office, después de su grave enfermedad.

No podemos esperar, desde luego, que una sola reunión en Londres podamos hallar soluciones para todos los problemas subsistentes. Podemos sí, esperar que se hagan algunos progresos para encontrar el camino en el cual nosotros y otros podamos gozarnos para aliviar la tensión existente. El camino de la paz es una ancha senda abierta a todos los que desean unir sus esfuerzos para proteger el género humano de las tenebrosas consecuencias de otra guerra. — Efe.

SALE DE WASHINGTON

WASHINGTON, 15. — El secretario de Estado, Foster Dulles, ha salido en avión con dirección a Europa, a las 8.37 —hora local— (1.37 europea). En el aeropuerto se encontraban el embajador francés Henri Bonnet, el embajador británico Sir Robert Makin, el subsecretario de Estado Walter Smith, así como el administrador de operaciones del extranjero, Harold Stassen. — Efe.

ADENAUER APRUEBA LAS NOTAS

PARIS, 15. — El Cancellier Adenauer ha aprobado el texto de la nota que van a enviar al Kremlin las potencias occidentales. La nota se entregará en Moscú en cuanto Foster Dulles y Bidault lleguen a Londres. Se cree que el texto se encuentra ya en las embajadas occidentales en Moscú.—Efe.

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

CADIZ, 15. — Su Excelencia el Jefe del Estado pernoctó en el "Canarias", en el que esta mañana ha recibido la visita de varios Ministros y de otras altas personalidades que se encuentran en Cádiz. El Caudillo ofrecerá un almuerzo al Gobierno a bordo de esta unidad y a las cuatro de la tarde desembarcará para hacer una visita a la población, comenzándola por el Ayuntamiento. La ciudad se dispone a recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado. La mayor parte de la capital está exornada con multitud de colgaduras, banderas y gallardetes de los colores nacionales. Los muelles y la plaza de San Juan de Dios ofrecen un aspecto brillantísimo y constituyen un golpe de vista hermoso y atractivo. En el puerto todos los buques se hallan engalanados, tanto de la Marina de Guerra como los mercantes, e incluso algunos extranjeros.

A partir de las diez de la mañana comenzaron a llegar a Cádiz en trenes especiales, autobuses y otros medios de locomoción, millares de personas, presidiadas por los alcaldes de todas las poblaciones de la provincia, portadores de multitud de banderas y pancartas con expresivas manifestaciones de saludo al Generalísimo. Las calles al mediodía presentaban un aspecto brillantísimo y muy animado y en todos los rostros se refleja la importancia por la llegada del Caudillo, a quien se desea rendir tributo de cariño y adhesión. En todos los corazones gaditanos hay un hondo sentimiento de gratitud hacia el Jefe del Estado, benefactor insigne de Cádiz en su resurgimiento y reconstrucción, ya que a él se debe cuanto es hoy la población: su puerto, sus muelles, su zona franca, sus construcciones navales, sus millares de viviendas, su gran frigorífico (el primero de Europa), sus obras de urbanización, etcétera, etcétera.

EXTRAORDINARIA ANIMACION

Por la carretera general no cesan de llegar expediciones de toda la provincia. En el edificio de las Casas Consistoriales, que desde anoche luce una iluminación fantástica que suelta toda la hermosa finca, se aprecian macizos de flores en todos los balcones y en los centros los valiosos tapices con el Vitor del Caudillo. No se recuerda ejemplo más delicado y vistoso. Igual aspecto presenta la Diputación Provincial. Enorme cantidad de público, especialmente forasteros, no cesan de recorrer el puerto en toda su amplitud para contemplar el sorprendente aspecto del mismo en el que se hallan los cincuenta y nueve buques de guerra pertenecientes a nuestra Marina nacional, presididos por la silueta del crucero "Canarias", buque insignia de la Flota, en el que se aloja Su Excelencia el Jefe del Estado. El día ha sido declarado festivo a todos los efectos y a partir de la una de la tarde han que-

CIUDAD DEL VATICANO, 15. —

El Santo Padre ha dirigido un importante mensaje a toda la cristiandad con motivo del día de las misiones, que como es sabido, se celebrará el próximo domingo. El Romano Pontífice dice así en su mensaje: "Con un corazón paternal y ampliamente dilatado, en ocasión del día de las misiones, nos dirigimos a vosotros, Venerables Hermanos y queridos hijos que tenéis el honor de ser en todas las partes del mundo los artífices infatigables de los progresos del Evangelio y a la vez también, por desgracia, los dolerosos perseguidos y las víctimas gloriosas de las más trágicas pruebas. Hubiera sido posible que en una hora tan grave para el porvenir de tantas misiones nuestra voz no se elevara para llevar hasta los lugares más alejados un mensaje de consuelo y esperanza? Que cada uno de vosotros al escuchar nuestras palabras, sapa la afectuosa solicitud de nuestro corazón de Padre y de Pastor porque, según las palabras del profeta, como recuenta el pastor sus ovejas el día en que la tormenta dispersa la grey, así recordare yo mis ovejas, incluso allí donde las misiones obtuvieron después de algunos años progresos alentadores, que guar-

QUERIDOS HIJOS: HE AQUÍ QUE PER LA CAUSA DE LA FE, DE LA QUE SOIS LOS INTREPIDOS TESTIGOS: POR LA DE LA ESPERANZA QUE JAMÁS ENGAÑA, Y CUYA LUZ LLEVAIS A LAS MULTITUDES, ENTRÁNDOS EN TINIEBLAS Y SOMBRAS DE MUERTE; POR LA DE LA CARIDAD, EN FIN, QUE HACE DE VOSOTROS LOS HERALDOS DE UNA PAZ FIRME, ESTÁIS AHORA COMO EN LOS DÍAS DE LAS MÁS TRISTES PERSECUCIONES, TRATADOS COMO ENEMIGOS DEL BIEN PÚBLICO, ARROJADOS DE LA SOCIEDAD, ENTREGADOS A LA PRISION Y A LA MUERTE; Y, LO QUE PARA VOSOTROS ES MÁS DOLOROSO AÚN QUE LA MISMA MUERTE, QUÉRIDOS MISIONEROS DESTERRADOS, ESTÁIS CONDENADOS A ABANDONAR EN LA TORMENTA QUE LA SAZONA, ESTAS MISIONES LENTAMENTE FUNDADAS, ESTABLECIDAS PACIENTEMENTE, ADMIRABLEMENTE ORGANIZADAS Y PERSISTENTES IMPOTENTES, LEJOS DE ESTA SEGUNDA VUELTA A LA QUE HABÉIS DADO VUESTRO CORAZÓN, A LA DISPERSION DE VUESTRAS OVEJAS, AL DERRUMBAMIENTO DE LA QUE HABÉIS EDIFICADO A COSTA DE TANTOS SACRIFICIOS.

Inmediatamente se prepara un programa de importaciones interesantes desde Norteamérica Y SE PRESTARA ESPECIAL ATENCION A LAS COMUNICACIONES

Declara el Embajador de los Estados Unidos en Madrid

LAS PALMAS, 15. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James C. Dunn, que pasa unos días de descanso en esta ciudad, regresará a Madrid a finales de la presente semana. Refiriéndose al alza experimentada por la peseta, el embajador norteamericano dijo que hace tiempo que nuestra moneda viene consolidándose y que nada tiene de particular que la firma de los tratados hayan provocado en las bolsas internacionales una reacción favorable. "Desde luego —añadió— puedo asegurar que los Gobiernos de España y los Estados Unidos están perfectamente de acuerdo para evitar toda inflación". Preguntado cómo había recibido el pueblo norteamericano la firma de los tratados, respondió que podía asegurar que con gran alegría, y que la reacción en los círculos oficiales fué, si cabe, más favorable. Señaló también que en el Congreso la opinión general es que estos acuerdos hacen mucho tiempo que se debían haber firmado.

En unas declaraciones hechas al diario "Falange", Mr. Dunn manifestó que, al menos en un futuro inmediato, Canarias no precisa para nada de Norteamérica, pues aquí existen magníficas instalaciones, aunque participará, como todo el resto de España, de los beneficios económicos que resulten de los acuerdos firmados. Respecto a las medidas inmediatas que se iban a tomar en este aspecto, dijo que tan pronto como regresase a Madrid, uno de los primeros asuntos a resolver será la confección de un programa para la importación de materias primas y algunos artículos manufacturados de verdadera importancia. También merecerá inmediata atención el desarrollo y mejoramiento de las comunicaciones.

En cuanto a su estancia en Las Palmas, el embajador señaló que esta isla es una maravilla y que siente particular afecto por el carácter insular, siempre un poco especial y diferente al continental. Agregó que Gran Canaria le había llamado particularmente la atención y es lo mejor que ha conocido en sus viajes por otros islas, tanto de las Antillas como del Pacífico. — Cifra.

SATISFACCION RESPECTO AL PACTO CON ESPAÑA

WASHINGTON, 15. — La subcomisión de servicios armados del Senado ha informado al Presidente Eisenhower sobre la reciente visita que sus miembros han realizado a los establecimientos militares norteamericanos en Europa y África del Norte. El presidente de la subcomisión, senador Francis Case, manifestó a los periodistas que el Presidente estimaba que había realizado un verdadero servicio al país con este viaje. Case manifestó después a un corresponsal de la United Press que él personalmente, estaba muy contento con que el acuerdo hispanoamericano se haya terminado con éxito. "Es de indudable gran importancia para nuestro esfuerzo de defensa".

Con referencia a España, el informe de Case dice que de la información disponible hasta el momento, los miembros del sub-

comité opinan que el acuerdo hispanoamericano demostrará ser de beneficio mutuo. — Efe.

Desarrollo de la fabricación de maquinaria eléctrica en España

MADRID, 15. — La industria de producción de elementos de maquinaria eléctrica adquiere cada año mayor interés e importancia. En la producción de transformadores, la industria española se halla capacitada para la fabricación de elementos de todas potencias, desde el más pequeño hasta los de potencia y tensión más elevadas, y con calidades de garantía. En general se tiende a la fabricación de grandes unidades, principalmente por empresas de la provincia de Vizcaya, para lo cual la potencia media por transformador asciende a 375 k.w.; por el contrario, la provincia de Madrid se distingue por la fabricación de pequeñas unidades. En la región centro se han fabricado 33.446 transformadores en 1952, lo que representa el 90 por ciento del total de España. La fabricación de motores ha aumentado, tanto en número como en potencia, llegando a los 207.551 motores en 1952 contra 247.424 en el año anterior, con una potencia de 712.575 caballos por 636.369 un año antes. La zona centro es la que fabrica motores más pequeños en España, principalmente para la utilización en la industria de la juguetería, aparatos de laboratorio y usos domésticos. La fabricación de generadores ha alcanzado en toda España un total de 4.389 unidades, con una potencia de 95.388 Kw. cifras menores que las de los años precedentes, en las que los consumidores, acuciados por las restricciones eléctricas, montaron gran cantidad de instalaciones para producirse su propia energía eléctrica. — Cifra.

Esta dura prueba para vuestras viejas y gloriosas misiones recuerda las tribulaciones que debió atravesar la Iglesia primitiva

MENSAJE DEL PAPA A LA CRISTIANDAD ANTE EL DIA MISIONAL

Ante todo, sean dadas gracias a Dios, Padre de toda misericordia, que ha permitido que bajo los golpes de la persecución material igual que bajo la presión de las propagandas más insidiosas y perversas, el ánimo de la mayor parte de los fieles no haya decaído y que tampoco se doblegue de forma alguna su admirable resistencia. Todo ha sido arrancado de vuestros campos de trabajo, excepto la fe, la esperanza y el amor, y si la predicación y el establecimiento del catolicismo están comprometidos por la violencia de ostos nuevos y graves motivos de inquietud, en numerosas ocasiones preocupan a los misioneros conscientes de los peligros que tanto dentro como fuera, amenazan a sus jóvenes cristiandades? Hoy día no hay territorio que esté al abrigo de la propaganda solapada o abierta del comunismo ateo. No hay pueblos jóvenes en los que no se desperten aspiraciones, nuevas pretensiones, a veces impacientes, que crean a los pastores responsables y celosos del verdadero bien de sus pueblos nuevas preocupaciones; y no hay país, en fin, que se libere de los torbellinos de la vida internacional y de las rivalidades económicas contadas sus repercusiones de orden cultural.

Queridos hijos: He aquí que per la causa de la Fe, de la que sois los intrepidos testigos: por la de la Esperanza que jamás engaña, y cuya luz llevais a las multitudes, entrándos en tinieblas y sombras de muerte; por la de la Caridad, en fin, que hace de vosotros los heraldos de una paz firme, estais ahora como en los días de las más tristes persecuciones, tratados como enemigos del bien público, arrojados de la sociedad, entregados a la prision y a la muerte; y, lo que para vosotros es más doloroso aún que la misma muerte, quéridos misioneros desterrados, estais condenados a abandonar en la tormenta que la sazona, estas misiones lentamente fundadas, establecidas pacientemente, admirablemente organizadas y persistentes impotentes, lejos de esta segunda vuelta a la que habéis dado vuestro corazón, a la dispersión de vuestras ovejas, al derrumbamiento de la que habéis edificado a costa de tantos sacrificios.

Tito utiliza los tanques que le facilitó Norteamérica para amenazar la paz en Trieste

Vichinsky planteó su plan de internacionalización en la reunión del Consejo de Seguridad

TRIESTE, 15. — Los tanques yugoeslavos de fabricación norteamericana, han desfilado por la plaza de la ciudad de Posoj, próxima a la frontera, para respaldar la amenaza del dictador rojo yugoeslavo, Tito, de lanzar tropas sobre la zona del territorio libre de Trieste tan pronto como las fuerzas italianas entren en ella. Aproximadamente una brigada de tanques "Patton" pasaron por dicha ciudad con dirección a la frontera que delimita los territorios yugoeslavos italianos y de la zona de Trieste. Los habitantes de Posoj han visto pasar por la ciudad, según dicen testigos presentes, tanques, artillería pesada y largas columnas de infantaría yugoeslava, todos con órdenes de tomar posiciones a lo largo de la frontera. — Efe.

LA PROPUESTA RUSA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 15. — El delegado permanente de la Unión Soviética en la Organización de las Naciones Unidas, Andrei Vichinsky, ha presentado en el Consejo de Seguridad una petición en forma de resolución, en la que se solicita la internacionalización de Trieste, de acuerdo con el tratado de paz con Italia, y la formalización de tal acción con el nombramiento, en un plazo de tres meses desde su adopción, del coronel Herman Flueckiger, de Suiza, como gobernador. El embajador de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, dijo por su parte que la decisión de

viética, señaló Cabot Lodge, inmediatamente se prepara un programa de importaciones interesantes desde Norteamérica Y SE PRESTARA ESPECIAL ATENCION A LAS COMUNICACIONES

de un punto que la presencia de tropas occidentales en Trieste constituye una amenaza para la paz y al mismo tiempo sostiene que su retirada crearía tal amenaza. "¿Qué clase de artimaña son éstas?", preguntó el delegado norteamericano. Seguidamente se refirió a las declaraciones del dictador ruso Malenkov reiterando sus deseos de paz y las contrastó con las belicosas declaraciones de su delegado en las Naciones Unidas acerca del "agresivo bloque del Atlántico Norte", "los fascistas flexionando sus músculos" y otras manifestaciones similares. "Nosotros, en los Estados Unidos —recalcó Babof Lodge— somos incurramente optimistas sobre la consecución de la paz mundial".

Inmediatamente Andrei Vichinsky acusó al delegado norteamericano de haber ido más allá de los asuntos que figuraban en el orden del día del Consejo. Vichinsky para un debate en el Consejo de Seguridad sobre el arrendamiento de Trieste, que la propuesta soviética estaba dirigida a la propaganda era totalmente incorrecto. — Efe.

Numerosas víctimas y enormes daños por las inundaciones en Guipúzcoa

En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas

SAN SEBASTIAN, 15. — (Urgente). — Las inundaciones producidas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado proporciones trágicas. El autobús de la línea de Azcoitia a San Sebastián que salió de la capital hacia las seis de la tarde con 28 pasajeros, entre ellos un niño, se vio obligado a abandonar por las aguas. Han fallecido 22 de los viajeros y los seis restantes pudieron salvarse gracias a que nadando pudieron alcanzar algunos árboles. Durante toda la noche se han estado efectuando trabajos de salvamento por los bomberos de la capital y vecindario de Cestona e Irrota, pero resultaron infructuosos sus esfuerzos. Asimismo han perecido ahogados tres vecinos del citado barrio de Irrota que prestaban auxilio a los pasajeros del citado autobús. En Euzkadi, a causa de la tor-

EL MINISTRO DEL EJERCITO REGRESA A MADRID

PARAJAS, 15. — Precedente de Lisboa, ha regresado en avión militar a las 20.45 horas, el Ministro del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes, acompañado de su esposa. En el aeropuerto fue recibido por las primeras autoridades militares y el agregado militar de la Embajada de Portugal en Madrid.—Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO XVI. — NUMERO 5.163 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIERNES, 16 DE OCTUBRE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Winston Churchill, Premio Nobel de Literatura

ESTOCOLMO, 15. — (Ur-gente). Sir Winston Churchill ha sido galardonado con el Premio Nobel de Literatura de 1953. — Efe.

Cádiz expresó su adhesión y gratitud al Caudillo en una memorable jornada

Dulles De toda la provincia acudieron a la capital las gentes para testimoniar su entusiasmo y fervor en torno al Jefe del Estado

Dulles salió hacia Londres para la conferencia con Eden y Bidault que comenzará hoy

Adenauer aprobó la nota de respuesta a Rusia

WASHINGTON, 15. — Salvo para Londres —dice la declaración de Foster Dulles antes de emprender su viaje para Europa— con el fin de celebrar consultas con los Ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia. Nuestras discusiones no se referirán a un solo problema, sino a una serie de ellos que afectan a la tensión internacional existente en la actualidad. Pero conmigo los mejores votos del Presidente Eisenhower para su amigo y mío, el primer ministro británico Churchill, por la recuperación de su salud y vigor y por la reanudación de sus justas responsabilidades oficiales. Será para mí un verdadero placer encontrar a Mr. Eden personalmente en su despacho del Foreign Office, después de su breve enfermedad. No podemos esperar, desde luego, que una sola reunión en Londres podamos hallar soluciones para todos los problemas existentes. Podemos sí, esperar que se hagan algunos progresos para encontrar el camino en el cual nosotros y otros podamos volver para aliviar la tensión existente. El camino de la paz es una senda abierta a todos los que desean unir sus esfuerzos para proteger el género humano de las tenebrosas consecuencias de otra guerra. — Efe.

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

CADIZ, 15. — Su Excelencia el Jefe del Estado pernoctó en el "Canarias", en el que esta mañana ha recibido la visita de varios Ministros y de otras altas personalidades que se encuentran en Cádiz. El Caudillo ofrecerá a su regreso al Gobierno a bordo de esta unidad y a las cuatro de la tarde desembarcará para hacer una visita a la población, comenzándola por el Ayuntamiento. La ciudad se dispone a recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado. La mayor parte de la capital está exornada con multitud de colgaduras, banderas y gallardetes de los colores nacionales. Los muelles y la plaza de San Juan de Dios ofrecen un aspecto brillantísimo y constituyen un golpe de vista hermoso y atractivo. En el puerto todos los buques se hallan engalanados, tanto de la Marina de Guerra como los mercantes, e incluso algunos extranjeros. A partir de las diez de la mañana comenzarán a llegar a Cádiz en trenes especiales, autobuses y otros medios de locomoción, millares de personas, presididas por los alcaldes de todas las poblaciones de la provincia, portadores de multitud de banderas y pancartas con expresivas manifestaciones de saludo al Generalísimo. Las calles al mediodía presentaban un aspecto brillantísimo y muy animado y en todos los rostros se refleja la impaciencia por la llegada del Caudillo, a quien se desea rendir tributo de cariño y adhesión. En todos los corazones gaditanos hay un hondo sentimiento de gratitud hacia el Jefe del Estado, benefactor insigne de Cádiz en su resurgimiento y reconstrucción, ya que a él se debe cuanto es hoy la población; su puerto, sus muelles, su zona franca, sus construcciones navales, sus edificios de viviendas, su gran frigorífico (el primero de Europa), sus obras de urbanización, etcétera, etcétera.

El Romano Pontífice dice así en su mensaje: "Con un corazón paternal y ampliamente dilatado en ocasión del día de las misiones, nos dirigimos a vosotros, Venerables Hermanos y queridos hijos que tenéis el honor de ser en todas las partes del mundo los artífices infatigables de los progresos del Evangelio y a la vez también, por desgracia, los dolorosos perseguidos y las víctimas gloriosas de las más trágicas pruebas. Hubiera sido posible que en una hora tan grave para el porvenir de tantas misiones, vuestra voz no se elevara para llevar rasta los lugares más remotos un mensaje de consuelo y esperanza? Que cada uno de vosotros al escuchar nuestras palabras, sepa la afectuosa solicitud de nuestro corazón de Padre y de Pastor porque, según las palabras del profeta, como recuenta el pastor sus ovejas el día en que la tormenta dispersa la grey, así recordaré yo mis ovejas, incluso allí donde las misiones obtuvieron después de algunos años progresos alentadores, que guar-

dan legítimas esperanzas para el futuro. Las dificultades cotidianas son el pan del apóstol de Cristo. Nos conocemos la generosidad del sacrificio exigido, pero sabemos también la amargura del aislamiento y del cansancio al fin de las duras jornadas. Nos conocemos las alegrías del Ministerio sacerdotal y de la caritativa abnegación lo mismo que los desalentos que acechan a los mejores ante la amplitud de tan vasta empresa. Nos conocemos la angustia de obreros y la penuria de recursos. ¿No es verdad que además de estos nuevos y graves motivos de inquietud, en numerosas ocasiones preocupan a los misioneros conscientes de los peligros que tanto dentro como fuera, amenazan a sus jóvenes cristiandades? Hoy día no hay territorio que esté al abrigo de la propaganda solapada o abierta del comunismo ateo. No hay pueblos jóvenes en los que no se despierten aspiraciones, nuevas pretensiones, a veces impacientes, que crean a los pastores responsables y celosos del verdadero bien de sus pueblos nuevas preocupaciones; y no hay país, en fin, que se libere de los torbellinos de la vida internacional y de las rivalidades económicas contadas sus repercusiones de orden cultural. Queridos hijos: He aquí que por la causa de la Fe, de la que sois los intrépidos testigos; por la de la Esperanza que jamás engaña y cuya luz lleváis a las multitudes, entrados en tinieblas y sombras de muerte; por la de la Caridad, en fin, que hace de vosotros los heraldos de una paz fraterna, estais ahora como en los días de las más tristes persecuciones, tratados como enemigos del bien público, arrojados de la sociedad, entregados a la prisión y a la muerte; y, lo que para vosotros es más doloroso aún: que la misma muerte, queridos misioneros destruidos, estais condenados a abandonar en la tormenta que la sazón, estas misiones lentamente fundadas, establecidas pacientemente, admirablemente organizadas y asistidas impotentemente, lejos de esta segunda patria a la que habéis dado vuestras vidas, a la dispersión de vuestras ovejas, al derrumbamiento de lo que habéis edificado a costa de tantos sacrificios.

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Inmediatamente se prepara un programa de importaciones interesantes desde Norteamérica Y SE PRESTARA ESPECIAL ATENCION A LAS COMUNICACIONES

Declara el Embajador de los Estados Unidos en Madrid

LAS PALMAS, 15. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James C. Dunn, que pasa unos días de descanso en esta ciudad, regresará a Madrid a finales de la presente semana. Refiriéndose al alza experimentada por la peseta, el embajador norteamericano dijo que hace tiempo que nuestra moneda viene consolidándose y que nada tiene de particular que la firma de los tratados hayan provocado en las bolsas internacionales una reacción favorable. "Desde luego —añadió— puedo asegurar que los Gobiernos de España y los Estados Unidos están perfectamente de acuerdo para evitar toda inflación". Preguntado cómo había recibido el pueblo norteamericano la firma de los tratados, respondió que podía asegurar que con gran alegría, y que la reacción en los círculos oficiales fue, si cabe, más favorable. Señaló también que en el Congreso la opinión general es que estos acuerdos hacen mucho tiempo que se debían haber firmado. En cuanto a su estancia en Las Palmas, el embajador señaló que esta isla es una maravilla y que siente particular afecto por el carácter insular, siempre un poco especial y diferente al continental. Agregó que Gran Canaria había llamado particularmente la atención y es lo mejor que ha conocido en sus viajes por otras islas, tanto de las Antillas como del Pacífico. — Cifra.

En unas declaraciones hechas al diario "Falange", Mr. Dunn manifestó que, al menos en un futuro inmediato, Canarias no precisa para nada de Norteamérica, pues aquí existen magníficas instalaciones, aunque participará, como todo el resto de España, de los beneficios económicos que resulten de los acuerdos firmados. Respecto a las medidas inmediatas que se iban a tomar en este aspecto, dijo que tan pronto como regresara a Madrid, uno de los primeros asuntos a resolver será la confección de un programa para la importación de materias primas y algunos artículos manufacturados de verdadero interés. También merecerá inmediata atención el desarrollo y mejoramiento de las comunicaciones. En las declaraciones hechas al diario "Falange", Mr. Dunn manifestó que, al menos en un futuro inmediato, Canarias no precisa para nada de Norteamérica, pues aquí existen magníficas instalaciones, aunque participará, como todo el resto de España, de los beneficios económicos que resulten de los acuerdos firmados. Respecto a las medidas inmediatas que se iban a tomar en este aspecto, dijo que tan pronto como regresara a Madrid, uno de los primeros asuntos a resolver será la confección de un programa para la importación de materias primas y algunos artículos manufacturados de verdadero interés. También merecerá inmediata atención el desarrollo y mejoramiento de las comunicaciones.

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Este después de recibir el homenaje de la flota pesquera, visitó el puerto y distintas obras

Desarrollo de la fabricación de maquinaria eléctrica en España

MADRID, 15. — La industria de producción de elementos de maquinaria eléctrica adquiere cada año mayor interés e importancia. En la producción de transformadores, la industria española se halla capacitada para la fabricación de elementos de todas potencias, desde el más pequeño hasta los de potencia y tensión más elevadas, y con calidades de garantía. En general se tiende a la fabricación de grandes unidades, principalmente por empresas de la provincia de Vizcaya, para lo cual la potencia media por transformador asciende a 375 k.w.; por el contrario, la provincia de Madrid se distingue por la fabricación de pequeñas unidades. En la región centro se han fabricado 33.446 transformadores en 1952, lo que representa el 90 por ciento del total de España. La fabricación de motores ha aumentado, tanto en número como en potencia, llegándose a los 507.551 motores en 1952 contra 447.424 en el año anterior, con una potencia de 712.575 caballos por 636.365 un año antes. La zona centro es la que fabrica motores más pequeños en España, principalmente para la utilización en la industria de la juguetería, aparatos de laboratorio y usos domésticos. La fabricación de generadores ha alcanzado en toda España un total de 4.389 unidades, con una potencia de 95.388 Kw. cifra menor que las de los años precedentes, en las que los consumidores, acuciados por las restricciones eléctricas, montaron gran cantidad de instalaciones para producirse su propia energía eléctrica. — Cifra.

Esta dura prueba para vuestras viejas y gloriosas misiones recuerda las tribulaciones que debió atravesar la Iglesia primitiva

MENSAJE DEL PAPA A LA CRISTIANDAD ANTE EL DIA MISIONAL

Ciudad del Vaticano, 15. — El Santo Padre ha dirigido un importante mensaje a toda la cristiandad con motivo del día de las misiones, que como es sabido, se celebrará el próximo domingo. El Romano Pontífice dice así en su mensaje: "Con un corazón paternal y ampliamente dilatado en ocasión del día de las misiones, nos dirigimos a vosotros, Venerables Hermanos y queridos hijos que tenéis el honor de ser en todas las partes del mundo los artífices infatigables de los progresos del Evangelio y a la vez también, por desgracia, los dolorosos perseguidos y las víctimas gloriosas de las más trágicas pruebas. Hubiera sido posible que en una hora tan grave para el porvenir de tantas misiones, vuestra voz no se elevara para llevar rasta los lugares más remotos un mensaje de consuelo y esperanza? Que cada uno de vosotros al escuchar nuestras palabras, sepa la afectuosa solicitud de nuestro corazón de Padre y de Pastor porque, según las palabras del profeta, como recuenta el pastor sus ovejas el día en que la tormenta dispersa la grey, así recordaré yo mis ovejas, incluso allí donde las misiones obtuvieron después de algunos años progresos alentadores, que guar-

Numerosas víctimas y enormes daños por las inundaciones en Guipúzcoa

SEBASTIAN, 15. — (Ur-gente). — Las inundaciones registradas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado numerosas víctimas y enormes daños. En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas.

SEBASTIAN, 15. — (Ur-gente). — Las inundaciones registradas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado numerosas víctimas y enormes daños. En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas.

SEBASTIAN, 15. — (Ur-gente). — Las inundaciones registradas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado numerosas víctimas y enormes daños. En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas.

SEBASTIAN, 15. — (Ur-gente). — Las inundaciones registradas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado numerosas víctimas y enormes daños. En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas.

SEBASTIAN, 15. — (Ur-gente). — Las inundaciones registradas ayer y hoy en Guipúzcoa, han ocasionado numerosas víctimas y enormes daños. En todo el Norte, en Navarra y otras regiones, los ríos se han desbordado y las comunicaciones están cortadas.

Tito utiliza los tanques que le facilitó Norteamérica para amenazar la paz en Trieste

TRIESTE, 15. — Los tanques yugoslavos de fabricación norteamericana, han desfilado por la plaza de la ciudad de Posoj, próxima a la frontera, para respaldar la amenaza del dictador rojo yugoslavo, Tito, de lanzar tropas sobre la zona del territorio libre de Trieste tan pronto como las fuerzas italianas entren en ella. Aproximadamente una brigada de tanques "Patton" pasaron por dicha ciudad con dirección a la frontera que delimita los territorios yugoslavos italianos y de la zona de Trieste. Los habitantes de Posoj han visto pasar por la ciudad, según dicen testigos presentes, tanques, artillería pesada y largas columnas de infantería yugoslava, todos con órdenes de tomar posesión a lo largo de la frontera. — Efe.

Vichinsky planteó su plan de internacionalización en la reunión del Consejo de Seguridad

ESTADOS UNIDOS Y GRAN BRETAÑA DE DAR LA ZONA "A" DE TRIESTE A ITALIA, ERA "UN INTENTO HONRADO DE AUMENTAR LA ESTABILIDAD EN UNA PARTE MUY IMPORTANTE DE EUROPA Y LLEVAR A UNA SOLUCIÓN ESTABLE UN PROBLEMA DIFÍCIL. EN CUANTO A LA PETICIÓN SOVIÉTICA AÑADIDA QUE ESTE EN FORMA DE RESOLUCIÓN, EN LA QUE SE SOLICITA LA INTERNACIONALIZACIÓN DE TRIESTE, DE ACUERDO CON EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA, Y LA FORMALIZACIÓN DE TAL ACCIÓN CON EL CONSENTO DE LOS ESTADOS UNIDOS NO SE OPONE A LA DEMANDA HECHA POR VICHINSKY PARA UN DEBATE EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD SOBRE EL ARREGLO DE LAS DIFICULTADES EN LA ZONA DEL ADRIÁTICO. "LA PROPUESTA SO-

VIENNA, 15. — El delegado permanente de la Unión Soviética en las Naciones Unidas, Andrei Vichinsky, ha presentado en el Consejo de Seguridad una petición de resolución, en la que se solicita la internacionalización de Trieste, de acuerdo con el tratado de paz con Italia, y la formalización de tal acción con el consentimiento de los Estados Unidos no se opone a la demanda hecha por Vichinsky para un debate en el Consejo de Seguridad sobre el arreglo de las dificultades en la zona del Adriático. "La propuesta so-

AYER

Tampoco estuvo muy seguro el tiempo ayer. Por la mañana se acentuó el nubado, saliendo el sol por la tarde, pero sin despejarse el firmamento, que de vez en cuando nos ofrecía un mostrario de nubes bastante amenazadoras. Por fin empezó a caer un chirimiri a última hora de la tarde.

Día de Santa Teresa, les servicios de Intendencia que la tienen como Patrona la honran con una Misa en San Miguel, a la que asistieron las autoridades, y también la Sección Femenina, de la que igualmente es Patrona, celebró una Misa en el Ermitorio de Nuestra Señora Patrona, a la que asistieron también las autoridades.

El Sindicato de la Vid celebró con brillantes actos la fiesta de su Patrona, la Virgen de las Viñas.

En el orden deportivo nos ofreció el semanal encuentro de partido de entrene entre el Castellón y Almazora, entreteniendo bastante al numeroso público que asistió.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepere, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. D. Carlos Fabra, Alcalde de la ciudad; D. José Moreno; Jefe de la Inspección Veterinaria; Sr. Alcalde de Gabiell, y D. Rafael Ribes Plá.

Cuestación extraordinaria de «Ayuda Juvenil» de Sección Femenina

Habiéndose dispuesto por la Delegación Nacional de Sección Femenina la celebración para el domingo día 18 de Octubre de la Cuestación extraordinaria de Ayuda Juvenil, la cual se regirá por la misma norma que las ordinarias de Auxilio Social, se recuerda a los dueños o empresarios de los locales afectados por las disposiciones vigentes, la obligación que tienen de proveer de los correspondientes Emblemas.

A cuyo efecto se pone en general conocimiento que desde el viernes día 16 de 10 a 130 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde pueden pasar por la Delegación Provincial de Sección Femenina Mayor 30-2.º Departamento de Prensa y Propaganda y se les facilitarán cuantos emblemas deseen.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Jaime José Alonso Pérez, Enmedio, 62; Antonio Pastor Tirado, Rafalaina, 4; Juan Miguel Palachi Belaire, San Cristóbal, 24; y Manuel José Sales Alfoza, Feria, 1.

DEFUNCIONES. — Antonio Alfonso Belenguer, 67 años, Sanahuja, núm. 54.

MATRIMONIOS. — José Torres Navarro con Magdalena Chaler Dossard; y Pablo Saldaña Mica con Consuelo Aguilera Nebot.

La Sección Femenina y el Cuerpo de Intendencia honraron a su Patrona, Santa Teresa de Jesús

Con Misas en el Ermitorio de Lidón e Iglesia de San Miguel

Después de la primera se celebró el pase de Flechas Azules

Ayer, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina, se celebró en el Ermitorio de Nuestra Señora del Lidón una Misa con la que la Organización honró a su Patrona. Al acto asistieron el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, camarada Luis Julve; Presidente de la Audiencia, D. Mariano Gallo-Alcántara; Subjefe Provincial, camarada Fernando Herrero; Alcalde, camarada Carlos Fabra; Jefe del Tercio de la Guardia Civil y representaciones del Gobernador Militar; Presidente de la Diputación, camarada José Ferrandis; Comandante de Marina, D. Gerardo López de Arce; Delegado de Hacienda, D. Joaquín Fernández; Fiscal de Tasas, D. Modesto Eraso; Jefe de la Policía Armada, y Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. Asistieron también los Consejeros Provinciales de F. E. T., Delegado y Secretaria Provincial de Sección Femenina, Regidoras Provinciales, Auxiliares y demás Miembros locales y provinciales, así como maestras y niñas de los Colegios de Primera Enseñanza de la capital.

La Misa fue oficiada por el P. D. José Buig, Rector de las Escuelas Pías y Asesor Provincial de Religión de Sección Femenina, y la cátedra sagrada fue ocupada por el Rvdo. Padre Llorenç de la Inmaculada, Superior de los Carmelitas. El coro de Sección Femenina cantó la Misa "Fons Bonitatis", estando el templo ocupado por numerosas camaradas.

PASE DE FLECHAS A SECCION FEMENINA

Terminado el acto religioso se efectuó el pase de Flechas Azules a Sección Femenina y camaradas de nueva afiliación.

La Delegada Provincial pronunció unas palabras destacando el significado del paso a Sección Femenina y dando a las nuevas camaradas la bienvenida. Seguidamente impuso el emblema del grupo y las flechas a las camaradas de nueva afiliación.

A continuación el Jefe Provincial y Gobernador Civil, procedió a imponer las recompensas concedidas por la Delegación Nacional a la Regidora Provincial de Divulgación, camarada María del Carmen Balbastre, y a las Flechas Elisa Mora y María Teresa Moll, de Castellón, y Joaquín Almelá, de Vall de Uxó.

La Delegada Provincial dirigió unas palabras a estas camaradas, alentándolas a seguir por

El Sindicato de la Vid honra a su Patrona

Los afiliados al Sindicato de la Vid celebraron ayer diversos actos para honrar a su Patrona, Nuestra Señora la Virgen de las Viñas.

A las once de la tarde el Ayuntamiento, con altar mayor, estuvo profusamente adornado con flores, se celebró una misa oficiada por el Rdo. D. Tomás Pallarés. Ocuparon la Presidencia el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Rafael de los Ríos; Secretario Provincial, camarada Diego Gracia Montoliu; Jefe del Sindicato, camarada José Carol Juan, y el secretario del mismo.

Terminada la misa, estuvieron reunidos durante unos momentos, cambiando impresiones sobre asuntos de interés de tipo económico y social y sobre problemas que afectan a todos los grupos del Sindicato y principalmente hablando de asuntos relacionados con la festividad de su Santa Patrona, prometiendo solemnemente en años venideros, celebrar esta fecha con mayor solemnidad y con mayor esplendor.

A las dos de la tarde, en un restaurante del Grao, las jerarquías mandos y afiliados al Sindicato, se reunieron en una comida de hermandad, donde campearon los sentimientos fraternos que vinculan a empresarios y productores. Presidieron la mesa el Secretario Provincial de Sindicatos, Administrador de Rentas Públicas, D. Remigio Nebot, Inspector de Alcobas e Impuestos Especiales, D. José Ballester, Jefe del Sindicato de la Vid, vecdor, D. Vicente Pérez Reguena; ex jefe del Sindicato, D. Ignacio Nuñez; Presidente de la Sección Social, D. Manuel Granell, y el Secretario del Sindicato.

A los postres hicieron uso de la palabra en primer lugar el ex jefe del Sindicato Sr. Nuñez, que con frases emocionantes agradeció la hermandad existente en este acto. El Presidente de la Sección Social, con elocuentes frases, exteriorizó su gran satisfacción al ver reunidos a todos los empresarios y obreros de la Capital. Invitó a unos y a otros a que fortalecieran con su concurrencia al Sindicato, aportando sus estudios y resoluciones a cuantos problemas se presentasen.

El jefe del Sindicato, Sr. Carol, hizo patente la necesidad de que todos los afiliados a este Sindicato actúen como un solo hombre a sus problemas económicos y sociales, tendrán efectividad si hay la comprensión debida y si al unísono responden a las sugerencias que el Sindicato emane. Agradeció la asistencia a los actos de las primeras jerarquías sindicales y de la representación de las autoridades en una fecha tan señalada como es la de nuestra Patrona la Virgen de las Viñas. Terminó rogando a todos los afiliados muestren su celo y entusiasmo actuando para que en períodos sucesivos se constituya en años venideros un acto más floreciente que el actual puesto que el Sindicato de la Vid y la Virgen de las Viñas, se lo merecen.

Intervinieron a ruego de los concurrentes, el Administrador de Rentas Públicas, el Inspector de Alcobas y el vecdor D. Vicente Pérez, agradeciendo la invitación de que habían sido objeto y ofreciendo sus servicios en la consecución de aspiraciones justas y benéficas para conseguir el objetivo de nuestra gloriosa Patrona.

Cerró el acto el Secretario Provincial de Sindicatos, camarada Diego Gracia Montoliu, que con frases elocuentes ofreció su colaboración personal y la de toda la Organización Sindical al servicio del Sindicato de la Vid para la resolución de todos sus problemas y rogó encarecidamente que esa armonía reinante en la comida de hermandad continuara con el mismo entusiasmo en las juntas y reuniones de la Sección Social, pues es la única manera clara de honrar a su Patrona y de servir con lealtad a nuestro Estado Nacional Sindicalista.

Terminada la comida se prolongó la sobremesa durante varias horas en la que se vivió la más cordial camaradería entre la representación general, haciéndose valer los porque prosiga el actual espíritu y en años venideros pueda celebrarse la solemnidad en honor de la Patrona.

CATOLICIDAD

EL DOMUND EN LA CALLE

Por XAVIER DEL PINO

HACE pocos años, por una de las avenidas que en Londres llevan al pueblito, corría un coche. Como de costumbre la mañana era lluviosa y una espesa niebla lo inundaba todo. Encima del coche se divisaban seis o siete grandes maletas. Dentro, dos hombres y tres maletas más. Indudablemente iban a embarcar. A pesar de la velocidad, los muchachos de la Liga Misionera Protestante, se plantaron delante del mismo. Un freno seco y ensogado dos muchachos por la ventanilla. Después una franca y alegre carcajada en los cuatro rostros. Aquellos dos hombres eran dos sacerdotes católicos que iban a embarcar par las Misiones.

En España, sin llegar a estos casos extremos, el Domund nos presenta cada año incidencias interesantes y curiosas. El próximo domingo, el genio de las Misiones invadirá nuestras calles en forma de indios, negros y chinos. Primero será la Calaboga. Cada Colegio pretenderá presentar el cuadro más original. Habrá indios que no serán de la raza cobriza y negros en cuyo cuello se ven todavía rayas blancas y chinitos con coleta falsa. No faltará algún chico que se atreve con el difícil papel de misionero. Ahí lo tendrás rodeado de chinos y negros que lo escuchan boquiabiertos. Alguna niña se vestirá de monja y aún de Reina de las Misiones.

Después, el ejército infantil se extenderá por calles y plazas. Se situarán en lugares estratégicos. Dos chinos y cuatro negros en la puerta de la Iglesia. Tres indios (haciendo el indio) en la puerta del fútbol. Veinte negros son la caballería ligera y ahí los tendrás recorriendo los pasos. Las huachas se van llenando. En verdad que son unas huachas inoperables. Tan pronto se colocan delante de un banquero, como de una vendedora de castañas. Ahora le toca el turno a un comerciante, después a un industrial, todavía queda tiempo para la huacha de una prufumera y aun para el Empiñador que araba de cebrar, dos pesetas y cincuenta céntimos de propina por un embutimiento perfecto.

Alí va un indio con cara de conquistador al asalto, de una mesa de café. La petición ha de ser original.

—Diga, señor. Vd. ¿no me daría un puro para las misiones?

Risadita en los cuatro señores.

—Un puro precisamente.

—Quería decir que si Vd. sabría sacrificar su puro de mañan y darme el importe.

—Bueno, y cuánto vale un puro?

—Un habano pasable 12 ptes, señor.

Al señor le ha hecho gracia la oferta del muchacho y alí las 12 ptes.

El muchacho parece marcharse y vuelve:

—Pero... Vdes. ¿no me dan ni un cigarrillo rubio? Son 75 cts.

—Nueva risadota.

—Y un puro también, toma. Todos alíjan las 12 ptes. D. Paco solo da dos duros. El muchacho envaleotado por el éxito intenta la última conquista.

—Yaya, Vd. no es fumador de calidad. Fuma inferior a los demás, los puros de 10 ptes. no valen nada.

—Caray, toma y aprende que yo fumo mejor que los otros, y riendo todos saca D. Paco otro duro.

—En nombre de las misiones gracias. Y parte veloz el muchacho.

Aquí negro se lanza al asalto de la huachita que atravesaba la calle. Si, aquella de la falda negra y blusa gris brillante con guantes.

—Señorita, Vd. que es tan elegante habrá oído hablar de las misiones.

—Sí, claro.

—Vd. Recordará las conferencias de aquel misionero de Bombay que nos habló de la India y los jesuitas y...

—Bien y ¿qué?

—Bueno... la huacha está vacía, sebe, y terminaremos mas pronto.

La joven sonríe, luce su bonito saca un duro y lo deposita en la huacha.

—Gracias Sta.

Esto es cuando las cosas, señores bien. Pero cuando un pobre apache o un anfitrión pismoso topan con un carrascarías, la cosa cambia de color.

SUCESOS

Le pega el Capitán y se arroja al agua

A la misma altura de Burriana, en la madrugada de ayer, la barca pesquera "Jesús" recogió a un naufragado del vapor noruego "Lupo". Se trataba del subdito danés Egon Erik Andersen, cocinero del expresado barco, que quedó a disposición del Comandante de Marina de Castellón, instruyéndose por éste el oportuno expediente.

Según manifestó dicho naufragado, la causa de haberse arrojado al mar fue que el capitán del barco le pegó y arrojó a su nerviosismo, se arrojó al mar, ya que no quería ver más a su capitán.

Cadáver identificado

Ha sido identificada la mujer cuyo cadáver halló un pastor en un monte en Terretalano, resultó ser Rosario Ribera Martínez de 30 años, natural de Vélvez Rubio (Alicante), por vecina de la calle de Herrero de Castellón, núm. 53. Desapareció el día 1 de setiembre y tenía algo perturbadas sus facultades mentales.

La familia de la desaparecida, al leer en "MEDITERRANEO" la noticia del hallazgo de un cadáver, se presentaron a identificar las ropas y demás efectos.

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Por los facultativos de guardia han sido asistidos Antonio Borri Lamarca, de 72 años de edad, con domicilio en Ronda Vitorica, 54, de fractura de codo. Lo de femur derecho, producida por caída casual, pronóstico grave, y Manuel Montañés Salas, de 8 años, del Hospital de San Vicente Ferrer, de fractura de codo derecha, producida por caída casual, pronóstico grave.

ANUNCIOS OFICIALES

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA

Por O. M. de 27-9-53 (D. O. 222) se anuncia convocatoria para ingresar en la Armada como marino voluntario, en sus varias especialidades; el plazo de presentación de instancias acordadas de sus documentos reglamentarios terminará en el Registro General del Ministerio de Marina a las doce horas del día 15 de noviembre próximo, y en esta Comandancia o Avuadantías de Marina de Burriana y Vinaroz a las once horas del día 12 del mismo mes.

Lo que se hace público para general conocimiento, significando que en esta Comandancia y en las citadas Avuadantías de Vinaroz y Burriana, se facilitará cuanto información deseen aquellos a quienes pueda interesar esta convocatoria.

Castellón 8 de Octubre de 1953

El C. de F. Comandante Militar de Marina

GERARDO LOPEZ DE ARCE

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

El Cuerpo de Intendencia Militar

En la Iglesia de San Miguel y con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo de Intendencia, los servicios de la misma de nuestra capital ofrecieron una Misa a las once, asistiendo las primeras autoridades.

Ofició la Misa el Teniente Coronel del Regimiento Infantería Teruán, D. Francisco Gli, quien pronunció al final una sentidísima plática haciendo historia de la Santa andariega y fundadora, y el por qué el Cuerpo de Intendencia está bajo su invocación.

La ceremonia religiosa fue presidida por el Gobernador Militar, Coronel D. Ignacio Seguí, y por el Secretario General del Gobierno Civil, D. Bernardino Cauchia, sentándose en los demás bancos el Presidente de la Audiencia, D. Mariano Gallo-Alcántara; Teniente Coronel de la Guardia Civil, D. Antonio Palacios Buitrago; Teniente Coronel Sr. Salón; Vicepresidente de la Diputación Provincial, D. Francisco Gimeno; Teniente Alcalde S. Quintana; Administrador de Rentas Públicas, D. Remigio Nebot; Fiscal de Tasas, D. Modesto Eraso; Comandante de la Zona de Reclutamiento, Sr. Martínez; Camisario Jefe de Policía, don Francisco Segovia; Capitán de la Policía Armada, Sr. Rojas, sentándose en los demás bancos una comisión de Jefes y Oficiales de los distintos Cuerpos con el Capitán Jefe de los Servicios de Intendencia, D. Tomás Iglesias.

Durante la ceremonia religiosa un coro de señoritas interpretó diferentes motetes.

SOCIEDAD DE FOMENTO AGRICOLA CASTELLONENSE, S. A.

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General Extraordinaria de la compañía mercantil "FOMENTO AGRICOLA CASTELLONENSE S. A." a todos los socios de la misma para dar cumplimiento a lo preceptuado en la disposición transitoria 21 de la Ley de 17 de julio de 1951, sobre sociedades anónimas. Dicha Junta tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las 11 de la mañana, en primera convocatoria, en el domicilio social, Caballeros núm. 18, con el siguiente orden de día:

- 1.º Lectura y aprobación en su caso del acta anterior.
- 2.º Estudio y aprobación en su caso de la adaptación de los Estatutos Sociales a la nueva Ley de Sociedades Anónimas.

Esta Junta se regirá por lo dispuesto en el Art. 23 y concordantes de los Estatutos Sociales, así como por las disposiciones reglamentarias en vigor.

Castellón 13 de octubre de 1953.

El Secretario,
VICENTE MARINO.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:

AFARICI, Trinidad, 1.

MULET, Colón, 31.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 618.

Anuncios Económicos

MQUINAS DE HERRERIAS, cojer puntos a las medias, garantizadas, enseñanza completa gratis. MÚSINE, Zaragoza, 6. MÁQUINAS punto 20 plazas, Coca Espoz y Mina, 13. Madrid. Representante: Joaquín Fortea, Pelayo, 3. Castellón.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FOWI y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

CULTURA GENERAL y repaso de Primeros Cursos del Bachillerato. Clases individuales. Por: Profesor experto, Tardes. Méndez Nuñez, 2, segundo. (Esquina calle San Llanisco).

COMERCIALES establecidos en venta a plazos. Compañía importante Seguros Enterramiento ofrece Subdirección. Escritorio: Apartado 970. VALENCIA.

SABORINA SORO valengrasas prendas y manos, inofensiva, sin cloro ni caústica, no quemar. Exijan SABORINA SORO.

MOTORES DIESEL alternadores nuevos garantizados. Elu-Máquina Eléctrica, C. Balparda, 70. Tfn. 13.433. BILBAO.

CHOFER joven se ofrece a casa particular o camión. Razón esta Admón.

SE NECESITAN pinches de 14 a 16 años. Razón: Gran Vía, fábrica de azulejos.

FELUQUERA diplomada, ofrece sus servicios a domicilio con los últimos adelantos. Para avisos esta Admón.

Sartelera

SABOYA.—730 y 1030. "Ivanhoe", technicolor. — T. M. BIALTO.—730 y 1030. "La Ley del Látigo", technicolor.—T. M. CAPITOLIO.—645. (Continúa). — "El Hijo del Pirata", technicolor, y "Un Americano en París", technicolor.

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

Se necesita su identificación

Entre las múltiples expediciones de niños españoles que viaron al extranjero, llegó al Departamento de Pas de Calais (Francia), en el mes de enero de 1953, un grupo de cincuenta menores conducidos por una señorita o señora apodada Castellón. Los componentes de esta expedición fueron todos repatriados a excepción de un niño que por carecer de documentos y desconocer el lugar de procedencia de España, no ha podido ser identificado.

Habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para localizar a sus familiares en España, se ruega encarecidamente a quienes pueda facilitar algún dato sobre la identidad del menor en cuestión o de la señorita o señora Castellón, se dirijan al Servicio Exterior del Movimiento Secretaría General, Alcalá 44, Madrid.

TEA PRINCE

COMPANIA MAR MADRID

DEBUT, MAN

Con la revista del Maestro

LA BELLISIMA

DO

Creación de Bellisima y V...

NOTAS DE ARTE
Inauguración de la exposición de Arcadio M. Blasco en la Sala Estilo

Esta tarde a las siete, en la Sala Estilo, se inaugurará la Exposición de obras de Arcadio M. Blasco, pintor ya conocido nuestro y que viene a abrir el año artístico en nuestra ciudad. Discipulo de Vázquez Díaz, Arcadio Blasco nos presentará en su exposición una serie de composiciones: retratos, paisajes y flores, en conjunto y cada una de por sí reveladoras de valia y estilo personalísimo de su autor, que con la exposición que hoy se abre se despiden de España para marchar a Italia, donde ampliará estudios de pintura mural. Arcadio Blasco triunfó ya en Castellón en otra ocasión y estamos seguros de que ahora logrará un nuevo éxito ratificador de la calidad y personalidad de su pintura, de la que tan buen recuerdo guardamos.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA REVISTAS MARIANO MADRID
DEBUT, MAÑANA SABADO
Coa la revista de gran éxito del Maestro Guerrero, LA BLANCA DOBLE
Creción de esta Compañía Bellísimas Vedettes y Vicetiples

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

VINAROSZ

La festividad del Pilar
Con la solemnidad tradicional, Vinaroz ha celebrado la festividad de la Virgen del Pilar. Los actos organizados por el Cuerpo de la Guardia Civil en honor de su Patrona, han revestido, como los años anteriores, gran esplendor. Por la mañana se ha celebrado una misa solemne, a la que han asistido el Alcalde Sr. Adell, Capitán de la Guardia Civil, Sr. Gómez; Ayudante de Marina, Sr. Guyatt; Jefe Local del Movimiento, camarada Arseguet, acompañados por representantes de los Cuerpos oficiales y de diversas corporaciones. El templo se hallaba profusamente iluminado y el altar aparecía adornado artísticamente por gran cantidad de flores, siendo numerosísimos los fieles que abarrotaban las amplias naves de la Iglesia Arciprestal. Finalizada la ceremonia religiosa, al comitiv se dirigió al barrio del Pilar, y en el Cuartel de la Guardia Civil, autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. No decreció durante todo el día la animación en el barrio del Pilar, organizándose en los jardines del Cuartel numerosos y variados actos en honor de la fuerza y familiares, que resultaron todos ellos de extraordinaria brillantez. El martes, en nuestro primer templo, tuvo lugar con gran asistencia de fieles, una misa de requiem en sufragio de los difuntos de la benemérita institución.—A. GINER.

VIVER
Festividad de Nuestra Señora del Pilar
Solemnes cultos se han celebrado en esta villa a Nuestra Señora del Pilar, organizados por las fuerzas de la Guardia Civil, Correos y Secretario de Ayuntamiento, Cuerpos que la tienen por Patrona. El día 11 fué anunciada la festividad con gran volteo de campanas. El día 12 se celebró una Misa Mayor cantada, a la que asistieron en traje de gala las fuerzas de la Guardia Civil, al mando del Teniente Jefe de la

Línea y del Comandante del Fuesto. En la presidencia de los actos figuraba el Sr. Alcalde D. Fernando Hernando, Teniente de la Guardia Civil, D. Germán Pérez, Comandante del Fuesto, Jefe de Correos, D. Venancio Soto y Secretario del Ayuntamiento, D. Hermindo Sebastián. La Iglesia se vió llena de fieles, que se asociaron a los festejos de nuestra Excelsa Ma-

dre y Patrona la Virgen del Pilar. Terminada la Misa, se cantó por todos los asistentes el Himno a la Virgen, y con ello se dieron por terminados los actos religiosos. Por la tarde fueron obsequiadas las autoridades por un vino español, costado por los tres Cuerpos a que antes nos referimos. Las fuerzas de la Guardia

Civil se reunieron en una comida de hermandad para festejar a su Patrona. **SITUACION DE LOS CAMPOS**
Las precipitaciones caídas estos días han beneficiado grandemente a la agricultura, pues son más de 30 litros los recogidos por metro cuadrado, por lo que la sementera de cereales para el próximo año se hará con gran aprovechamiento.

NUMEROSAS VICTIMAS Y ENORMES DAÑOS

(Viene de la primera.)
En Mondragón una presa de agua situada en las cercanías de la casa de Salud de Santa Agueda, la corriente invadió el benéfico establecimiento creándose una angustiosa situación. Afortunadamente hasta el momento no hay que lamentar desgracias. Los trenes no circulan más que desde Tolosa a Irún porque la parte de Isondo está completamente invadida por las aguas. La línea de San Sebastián y la del Urola tampoco funciona.—Cifra.

GRANDES INUNDACIONES EN SANTANDER
SANTANDER, 15.—Continúa el fuerte temporal de lluvias, que ha inundado gran parte de la provincia. En la capital está lloviendo durante toda la noche. El Gobernador Civil salió por la mañana para recorrer toda la zona sinistrada. Han quedado inundadas numerosas fabricas y algunos pueblos han quedado aislados por las aguas. Fuerzas de la Guardia Civil y numerosos paisanos ayudaron al salvamento de los vecinos. En algunos pueblos el nivel de agua llega a más de un metro temiéndose que algunas casas no puedan resistir la fuerza de las aguas.—Cifra.

✠
Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. FRANCISCO RAMBLA TORRES
Que falleció en el día de ayer
A los 50 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
El Consejo de Administración de S.A.F.I.C. (Sociedad Anónima Financiera Castellonense), al participar tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las CUATRO de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Enmedio 107, hasta el lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
(No se invita particularmente.) Castellón, 16 de Octubre de 1953.

CONTINUA EL TEMPORAL
VITORIA, 15.—Continúa el temporal de lluvias que ha interrumpido la circulación por carretera y ferrocarril. En la provincia se han registrado varias inundaciones que ha hecho necesaria la intervención de los bomberos de la capital.—Cifra.
SUBE SEIS METROS EL NIVEL DEL EBRO
TUDELA, 15.—Una tromba de agua ha caído sobre la comarca. En los tres últimos días se han recogido ciento sesenta litros por metro cuadrado. Los ríos Quillas, Mediavilla y todos los afluentes del Ebro bajan con peligro de desbordarse. El nivel del Ebro ha subido unos seis metros sobre su cauce normal y sigue creciendo rápidamente.—Cifra.
EL PARTE METEOROLOGICO
MADRID, 15.—EL TIEMPO.—INFORMACION GENERAL: Durante el día de hoy ha llovido en Santander y Vahcongada; han caído chubascos en puntos de la mitad norte de la cordillera Ibérica y sus estribaciones y se han producido algunas lloviznas aisladas en puntos de Levante y Balears. El resto de España el tiempo ha sido bueno, con nubosidad variable.
TIEMPO PROBABLE.—Emporcamiento progresivo en Galicia y cuenca del Duero. Mejoría en la mitad de la cordillera Ibérica y sus estribaciones; nubosidad variable, con posibilidad de algún chubasco, en Levante y Baleares. Aumento progresivo de la nubosidad en el centro y en el norte de Extremadura. Sin variaciones notables en el resto. Las temperaturas de Madrid han sido de 16,4 grados a las 14 horas y de 9 a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Málaga con 24 grados y a Cuenca y Albacete con 6 grados.—Cifra.

✠
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Francisco Rambla Torres
QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 50 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Sus afligidos, esposa, doña Josefina Dolz Bellver; hijos, Francisco, José-Vicente y María Cristina; hermanos, don Juan y don Manuel; hermanos políticos, don Ezequiel Dávalos Masip; don Vicente y doña Consuelo Dolz; doña María-Teresa García Segarra y don Francisco F bregat Segarra; tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las CUATRO de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Enmedio 107, hasta el lugar de costumbre, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
Castellón, 16 de Octubre de 1953. (No se invita particularmente).

UN ESPAÑOL EN EL BERLIN ORIENTAL

IV.-La ciudad antigua.-Plaza de Marx-Engels y catedral católica. Biblioteca Municipal.-Diálogo con un joven alemán

Por ENRIQUE CIMAS

Al finalizar la Unión Der Linden, se aprecia la afanosa actividad de los obreros comunistas que, a través de una empresa racionalizada, el edificio del antiguo Ayuntamiento berlinés. También la Catedral católica está siendo reconstruida. Lo que nadie alcanza a comprender, desde luego, es el propósito que les induce a los rojos a llevar a cabo este último trabajo. Aunque es bien probable que, en tanto desarraigan el sentimiento religioso de la masa —labor en la que han logrado apreciables progresos—, dediquen el moderno templo a los "servicios" de la "iglesia nacional".

El barrio antiguo lo recorri con interés no exento de precauciones. El receo que de mí se apoderó al atravesar el porción de Brandenburgo, no se había alejado, con más o menos alternativas, un solo instante. A ello contribuía en gran parte la insistente pasada de los coches policías, ocupados por zules "esbirras" de la Policía oriental.

Con tres minutos de intervalo, aproximadamente, circulaban por los mismos lugares automóviles cuyos ocupantes, con aspecto amenazador, patentizaban la sombra de terror que sobre Berlín Este se cierne de continuo.

Durante los días de mi estancia en la parte de la capital germana denominada por los rusos, tuve ocasión de apreciar la cantidad de policías que controlan todo lo imaginable. Siendo un especial severos sus elementos fementidos. El uniforme de estos secuaces de la sinistramente M. K. V. D. es azul marino en el pantalón, en la guerrera y gorra de plato, con gran semejanza ésta a las de los "polímeros" norteamericanos. Luego, corbata, corbata y zapatos negros, completan el conjunto. Las mujeres de estas fuerzas de seguridad, llevan faldas plisadas en vez de los pantalones. El resto de su equipo

es idéntico al de los varones. El armamento de unos y otros consiste en una porra y una pistola.

El burgo viejo de Berlín, dentro de la zona soviética, ha sido lo más respetado por la guerra. Sus calles continúan manteniendo el típico trazado de la antigua Germania. Pero sin que nadie alcance a comprender, desde luego, es el propósito que les induce a los rojos a llevar a cabo este último trabajo. Aunque es bien probable que, en tanto desarraigan el sentimiento religioso de la masa —labor en la que han logrado apreciables progresos—, dediquen el moderno templo a los "servicios" de la "iglesia nacional".

—¿Usted no tuvo la culpa. —Inconscientemente de la pista. —Se da usted cuenta de que yo mismo, aun siendo extranjero, podría comprometerla? —Me la doy. Pero es poco la que tengo que perder. —Entonces, ¿sus prevenciones de hace un momento? —A la juventud —sino no lo sería definitivamente— siempre parece restarle un hábito de esperanza. —¿Usted qué espera? —¿Por qué he de responder? —Porque no hemos de volver a encontrarnos, probablemente. Porque yo también soy cristiano y porque usted necesita desahogarse un poco. —Y usted de mí, ¿no teme nada? —Inicialmente me he sometido a un importante riesgo al penetrar en este caserón y más todavía al entrar en la ciudad. Hasta ahora tuve bastante suerte y espero que Dios siga ayudándome. Si mi buen estrella se apaga en este encuentro, sólo a mí son achacables las consecuencias. —Me hizo usted una pregunta que quedo sin respuesta. Es ésta: Espero que algún día los hombres de la generación actual, alzanen a tener el valor de rescatar a tres seres que vivimos en la más abyecta miseria. Sospecho que Occidente juega demasiado limpo con Rusia y a ésta es preciso responderle con los mismos argumentos que ella emplea. —Que le duela a usted más, ¿es indiferencia física, o intelectual y espiritual? —Pregúntele usted mucho a una mujer. Me duele lo mío. Pero más me duele ver madres desnudadas niños —desesperados hombres cansados, sin ideas. Jóvenes destinalmente equivocados y viciosos. Muchachas sin amor y sin ilusiones.

—¿Usted qué espera? —¿Por qué he de responder? —Porque no hemos de volver a encontrarnos, probablemente. Porque yo también soy cristiano y porque usted necesita desahogarse un poco. —Y usted de mí, ¿no teme nada? —Inicialmente me he sometido a un importante riesgo al penetrar en este caserón y más todavía al entrar en la ciudad. Hasta ahora tuve bastante suerte y espero que Dios siga ayudándome. Si mi buen estrella se apaga en este encuentro, sólo a mí son achacables las consecuencias. —Me hizo usted una pregunta que quedo sin respuesta. Es ésta: Espero que algún día los hombres de la generación actual, alzanen a tener el valor de rescatar a tres seres que vivimos en la más abyecta miseria. Sospecho que Occidente juega demasiado limpo con Rusia y a ésta es preciso responderle con los mismos argumentos que ella emplea. —Que le duela a usted más, ¿es indiferencia física, o intelectual y espiritual? —Pregúntele usted mucho a una mujer. Me duele lo mío. Pero más me duele ver madres desnudadas niños —desesperados hombres cansados, sin ideas. Jóvenes destinalmente equivocados y viciosos. Muchachas sin amor y sin ilusiones.

—¿Usted qué espera? —¿Por qué he de responder? —Porque no hemos de volver a encontrarnos, probablemente. Porque yo también soy cristiano y porque usted necesita desahogarse un poco. —Y usted de mí, ¿no teme nada? —Inicialmente me he sometido a un importante riesgo al penetrar en este caserón y más todavía al entrar en la ciudad. Hasta ahora tuve bastante suerte y espero que Dios siga ayudándome. Si mi buen estrella se apaga en este encuentro, sólo a mí son achacables las consecuencias. —Me hizo usted una pregunta que quedo sin respuesta. Es ésta: Espero que algún día los hombres de la generación actual, alzanen a tener el valor de rescatar a tres seres que vivimos en la más abyecta miseria. Sospecho que Occidente juega demasiado limpo con Rusia y a ésta es preciso responderle con los mismos argumentos que ella emplea. —Que le duela a usted más, ¿es indiferencia física, o intelectual y espiritual? —Pregúntele usted mucho a una mujer. Me duele lo mío. Pero más me duele ver madres desnudadas niños —desesperados hombres cansados, sin ideas. Jóvenes destinalmente equivocados y viciosos. Muchachas sin amor y sin ilusiones.

Cádiz expresó su adhesión y gratitud al Caudillo...

(Viene de la primera.)
Latria con el espíritu y lealtad en ella tradicionales.
A continuación el Caudillo invitó a los asistentes con una copa de vino español. —Cifra.
LA FLOTA PESQUERA DESFILÓ ANTE EL CAUDILLO
CADIZ, 15. — A las tres de la tarde, aproximadamente, comenzó el desfile de la flota pesquera, no solo de Cádiz, sino de todos los pueblos del litoral, ante S. E. el Jefe del Estado, que se encontraba a bordo del crucero "Canarias". El muelle, a dicha hora, se encontraba totalmente abarrotado de público que esperaba el desembarco del Caudillo para aclamarle. Lucía un espléndido. Los buques pesqueros, todos empavesados y con pancartas de expresiva salutación y bienvenida a Franco, pasaron ante el crucero insignia. Su paso fue presenciado por el Generalísimo, a quien acompañaban los ministros de Marina, Gobernación y Subsecretario de la Presidencia, así como los Comandantes de los buques de guerra surtos en nuestro puerto. A este homenaje que los pescadores ofrecieron al Caudillo de España se han sumado todos los pueblos costeros de la provincia. —Cifra.
CLAMOROSO ENTUSIASMO DEL PUERTO GADITANO
CADIZ, 15. — El desfile de la comitiva de S. E. el Jefe del Estado por los muelles constituyó un acontecimiento extraordinario. El Caudillo iba acompañado, en su coche por el Alcalde de Cádiz. Los vitores y aclamaciones se sucedían inintermitentemente. A las cuatro y cinco llegó S. E. el Jefe del Estado a la plaza de San Juan de Dios, que era insuficiente para contener la enorme muchedumbre allí concentrada. La banda de música interpretó el Himno Nacional y la compañía del Regimiento de Infantería de Cádiz número 41, que con bandera y música se hallaba formada en el lado izquierdo de la plaza, rindió honores. El Caudillo vestía uniforme de Capitán General de la Armada, de diario y fue recibido a la puerta de la Casa Consistorial por la Corporación en pleno bajo mareas. Franco estrechó la mano a todos y cada uno de los componentes del Ayuntamiento y saludó también a las primeras autoridades y comisiones de jefes y oficiales

Palabras del Caudillo

El Caudillo le contestó dirigiéndose al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento, diciendo que con motivo del acontecimiento naval de las maniobras de nuestra Escuadra, había venido a Cádiz en una afirmación más de que vivimos a la mar.
Habla de los esfuerzos realizados pese a las condiciones y dificultades que ha pasado España, para incrementar su potencia naval, y se refirió a los caracteres de los barcos, en los que reina una unidad y espíritu paralelos al espíritu y unidad de España. Ha de resultar que España es una nación eminentemente marinera y que, por tanto, no puede vivir sin una política naval, lo que quiere decir unos planes, una continuidad, una meta a marcar y conseguir en construcciones navales, porque nuestra soberanía y nuestro derecho están respaldados por una potente escuadra, porque las mercancías españolas sean transportadas bajo bandera española, y que se beneficie de sus flotas, no se vaya al extranjero, sino que pueda quedarse dentro de nuestras fronteras. Señala que nuestros barcos de guerra son obra y trabajo de los españoles, desde el carbón y metales que nuestros trabajadores extraen de las entrañas de la tierra, pasando por los altos hornos, las forjas y fundiciones, hasta las distintas fábricas e industrias que completan esa perfección que es un barco. Dice que se nos podría criticar si sacrificásemos a aquella obra algo vital de la nación, pero que, por el contrario, es precisamente por ella que se ponen en movimiento las fuerzas de riqueza española y paralelamente a nuestros programas navales hay los programas de resurgimiento de la economía nacional, de progreso y multiplicación de la riqueza, de incremento de nuestra economía y que, por delante, de los gastos, va siempre nuestra inquietud para multiplicar y hacer que los españoles del futuro sientan el orgullo que sentimos los de hoy de ser españoles de arriba a abajo. Agradece el entusiasmo que le manifiesta el pueblo gaditano, al que dice corresponde de todo corazón, pero advierte los peligros de dejarse llevar por el mesianismo y señala la necesidad de un ideario político y de un firme espíritu de unidad, ideales que hemos de guardar para la continuidad del tiempo. Dice que España necesita también en hombres cívicos, gobernadores que visiten todos los pueblos de la nación, que tomen el pulso de todas las necesidades españolas; alude a que como el de Cádiz, vivan la penuria de sus barrios pobres y la ordenación de sus ciudades, digno hijo de aquel buen alcalde que fue el Marqués de Villapésula, que en tiempos del querido General Primo de Rivera abrió esta población a la esperanza. Termina diciendo que va tal vez

VARIEDADES

El sueño de amor de Alfredo Nobel

Me siento tan sola, mi querida amiga, no podrá realizarse la boda con el hombre de quien te he hablado. Los dos somos pobres y él todavía no tiene una situación estable. El editor se niega a publicar mi novela y mi renta ya no basta para vivir. ¡Si pudiera encontrar un trabajo! Esto escribía la Condesa Bertha Kinsky a una compañera de colegio, en diciembre de 1875, desde el pequeño castillo de la baja Australia que había heredado de su padre, el aristocrático campo del Ejército Imperial. Bertha Kinsky se sentía triste por tener que renunciar para siempre a casarse con el barón Von Suttneer, ingeniero y poeta, para fundar una familia. Aquella carta no la envió y leyendo los periódicos, encontró el siguiente anuncio: "Caballero arciano, residente en París, muy rico, muy cultivado, busca señora de edad que sepa idiomas, dispuesta a ser su secretaria y a dirigir la casa". Bertha, aunque no contaba nada más que 32 años, pero que cansada y desalentada puede hacer el papel de una señora de edad, y pensando que un largo viaje al extranjero podría ayudarla a olvidar, respondió al anuncio. Transcurrieron dos semanas y un día llegó una carta de París: La Condesa Kinsky podía ir a hacerse cargo de su puesto de secretaria y de ama de llaves. La carta iba firmada por Alfredo Nobel: ¡El inventor de la dinamita! ¡El que llamaban "El enemigo del género humano."! Bertha, que siempre había creído a aquel hombre, creyó de tan espantosas fuerzas destructivas, nunca podría ser su colaboradora y le escribió exponiéndole, con franqueza, su punto de vista. Inmediatamente recibió una respuesta que la hizo reflexionar: El rey de los explosivos la invitaba a celebrar una entrevista,

ante lo que Bertha se quedó dudosa: "¿Por qué habrá elegido mi nombre entre el gran número de respuestas que ha recibido?" Será el destino el que ha guiado mi elección para que yo trate de obtener la mano del destructor?" y decidió aceptar y salió para París, encontrándose con el inventor de la dinamita. —"¿Por qué me ha mentido usted?, y al decir esto miraba aquel hermoso rostro de mujer iluminado por dos ojos luminosos. Yo buscaba una señora de cierta edad...". —"¿Y usted?, replica ella sonriendo: ¿Será quizá por coquetaría de saber, por lo que ha dicho que era un señor anciano?" Se pasaron el día charlando y persuadiéndose que ni uno ni otro han mentido. Todavía eran jóvenes, pero se sentían envejecidos. La vida no podía darles nada ya. ¿Nada ya? ¡Ni siquiera esa espontánea amistad que les reunía al cabo de tan poco tiempo!

Ella hacía preguntas y él respondía dócilmente. Desde la adopción de la humanidad, era preciso vencer la insensata furia de la nitroglicerina, quitar la fluidez a aquel aceite explosivo, uniéndolo a una materia sólida capaz de disminuir su sensibilidad a los choques. Tal era la finalidad de sus primeras investigaciones. —"Cuando entraba en mi laboratorio —la decía— siempre estaba al lado mio la invisible compañera de la vida. Yo decía: la Muerte: "Perdóname, espera a que haya cumplido mi misión... Muchas fábricas de nitroglicerina explotaron. Millares de víctimas hubo, entre otras, mi padre y mi hermano. Por fin he ganado. Di al mundo la dinamita...". —"Y ahora que ha quedado realizado su sueño, ¿qué va usted

TAURINAS

Novillada en Zaragoza

ZARAGOZA, 15. — Novillada de Feria. Tiempo inseguro. Buena entrada. Seis novillos grandes de poder de Fermín Bohorquez de Jerez de la Frontera. VICTORIANO POSADA, teena de minadora a su primero, para dos pinchazos y una estocada. (Aplicados). En su segundo, que brinda al público, realiza una buena faena, para un pinchazo y estocada (Ovación y saludos). CARLOS CORPAS, brinda también al público su primero y luego en la faena, para una estocada superior. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios). En su segundo es cogido aparatosamente sin consecuencias. Faena lucida para dos pinchazos estocada y descabello a la primera. (Ovación, vuelta y salida).

EN EL BARRIO DE SAN SEVERIANO Y EN OBRAS DEL PUERTO

CADIZ, 15. — Terminada la faena a la última. —"¿Tendrá, pues, razón su lejana amiga? Le escribí, anunciándole que iba a mantener su promesa, que estaba dispuesto "a esperar". La idea que fermentaba en él se concretó en los "estatutos de una fundación: "Las riquezas que había ganado se repartirían —gracias a premios anuales— entre los que "prestarán mayores servicios a la humanidad", con lo que su amiga podía estar satisfecha. Por primera vez en su vida se sentía feliz y esperó serenamente su última hora en el militar refugio de San Remo. Murió el 10 de diciembre de 1890. Nueve años después, el Premio de la Paz, que él había creado, fue concedido a Bertha Von Suttneer, que en todas sus novelas y sobre todo en la titulada "Abajo las armas!", había combatido la idea de la guerra y exaltado la idea de la concordia entre los pueblos. A. I. C.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA
NUMERO 720

HORIZONTALES: 1.—Prefijo inseparable. —Porfido. 2.—(al rev) Óxido de calcio. — Ciudad de Francia. 3.—Juguetes.—Infusión. 4.—Santuario en deshablado. 5.—Nombre de varón.—Prep. inseparable. 6.—Símbolo del osmio.—Am. n. 7.—Cogerán. 8.—(al rev) Dato y del pronombre. — Nación americana. 9.—Ciudad de los Estados Unidos en el Estado de Pensilvania.—(al rev) Regalan. 10.—Limpio, bruñido.—Preposición.

VERTICALES: 1.—Villa de Valladolid. — Conjunción latina. 2.—Bancos de arena.—Nombre de letra. 3.—Tomé alimento.—Principio árabe. 4.—Hoyos grandes y profundos.—Existe. 5.—Desinencia verbal.—Capital del Estado mejicano de Nayarit. 6.—I. n. e. r. i. o.—Ciudad vasca. 7.—Da en el suelo.—(al rev) Pez marino fósil, parecido al arenque. 8.—(al rev) Adverbio.—Que es de fiar.

SOLUCION AL NUM. 719
HORIZONTALES: 1.—Ca.—Risco. 2.—Aga.—Caos. 3.—Ruso.—IL. 4.—Ademán. 5.—Omil.—Ra. 6.—As.—Sesén. 7.—Botato R.—OO.—Arón. 9.—Alto.—Alejo.—Faena.—Es.

VERTICALES: 1.—Caracas.—IL. 2.—Agudos.—Ola. 3.—Asén.—Bote. 4.—Omisión.—ON. 5.—IC.—Aleta. 6.—Sain.—Sura. 7.—Col.—Retóle. 8.—Os.—Cánoas.

VIERNES

14.310	—	—
23.663	—	—
26.945	—	—
34.579	—	—
35.578	—	—
43.153	—	—
47.638	—	—
48.27	—	—
53.144	—	—
54.537	—	—
UNIDAD.	DE	—
401.298	377	—
301.263	766	—
985.533	769	—
979.338	176	—
938.579	94	—
922.910	080	—
658.403	118	—
812.494	408	—
975.237	550	—
754.006	795	—
303.947	649	—
136.416	632	—
249.908	057	—
194.830	576	—
538.336	301	—
725.632	823	—
639.727	589	—
223.171	381	—
282	—	—
788.553	555	—
259.545	191	—
375.676	468	—
998.360	254	—
264.165	245	—
117.151	380	—
925.301	358	—
495.536	741	—
499.191	992	—
686.561	192	—
709.146	314	—
058.995	598	—
313.443	293	—
229.732	758	—
73.753	100	—
494.552	149	—
221.774	837	—
697.831	691	—
713.581	—	—
106.982	241	—
687.593	530	—
770.218	617	—
176.162	269	—
683.811	795	—
618.144	525	—
091.412	348	—
490.341	502	—
192.655	262	—
792.775	163	—
140.593	169	—
919.115	035	—
954.536	915	—
954.703	828	—
754.818	961	—
700.051	05	—
956.321	011	—
386.153	136	—
589.137	771	—
278.757	463	—
131.431	111	—
134.662	283	—
275.173	31	—
627.205	442	—
318.065	174	—
545.905	087	—
740.920	251	—
524.617	580	—
339.781	759	—
149.027	539	—
745.900	251	—
472.542	063	—
816.735	—	—
NO	—	—

LOTERIA NACIONAL

Lista de boletos de los números premiados en el sorteo de ayer

PRIMER PREMIO.—CON 600.000 PESETAS
 83-57.—Madrid.
SEGUNDO.—CON 300.000 PESETAS
 17-248.—Villarreal, Valencia, Mieres, Línea de la Concepción y Madrid.
TERCERO.—CON 150.000 PESETAS
 36-84.—Málaga.
PREMIADOS CON 7.500 PESETAS
 14-39.—Sevilla, Benavente, Barcelona, Badajoz y Madrid.
 35-53.—Barcelona, Gijón, Barcelona y Madrid.
 20-45.—Valencia, Almería, Pamplona, Oviedo y Sevilla.
 35-58.—Barcelona, Sevilla, Santander, Murcia y Madrid.
 61-53.—Las Palmas.
 46-68.—Barcelona.
 48-57.—Barcelona.
 53-14.—Cádiz.
 53-67.—Bilbao.

VEINTE Y CENTENA
 401 283 377 814 149 174 431 250 592 192 788 850 075 421 479 930
 202 265 766 422 250 320 130 642 288 006 745 663 217 033 537 571
 583 263 767 739 638 317 269 097 763 775 590 119 894 585
 929 328 176 631 904

VEINTE Y UN MIL
 331 425 306 870 274 207 012 502
 318 846 783 949 043 644 165 180
 782 105 212 706 758 390
VEINTIDÓS MIL
 328 478 240 781 412 045 842 216
 666 773 953 102 595 488 581 458
 493 528 433 361 504 848 701 003
 967 144 775 111 070 420

VEINTITRES MIL
 299 005 345 805 210 643 773 119
 989 141 745 249 545 123 948 941
 525 504 512 123 152 923
VEINTICUATRO MIL
 034 037 198 980 735 436 538 653
 901 070 242 210 573 781 242 418
 048 746 511 416 711 847 428 267
 951 599 208

VEINTICINCO MIL
 004 572 303 571 570 405 531 777
 501 322 943 421 890 377 227 163
 397 825 177 939 208 900 070 926
 339 445 912 819 958
VEINTISIXE MIL
 512 763 159 964 758 830 132 437
 548 161 916 351 227 050 953 334
 231 247 197 155 401 256 732 493
 800

VEINTISIETE MIL
 422 073 556 976 558 734 668 760
 391 307 578 517 329 005 046 417
 669 114 118 465 989 775 510
VEINTIOCHO MIL
 608 129 091 989 098 222 050 911
 182 345 174 018 359 356 758 111
 438 433 109 579 450 427 926 629
 302 195 432 553 011 673

VEINTINUEVE MIL
 029 063 728 580 205 157 625 449
 478 661 636 557 924 088 503 397
 541 837 001 093 482 481 705 193
 558 599 584 796
TREINTA Y UN MIL
 473 844 036 812 489 255 277 103
 056 193 324 643 210 020 575 298
TREINTA Y DOS MIL
 977 043 539 306 468 820 377 172
 755 629 795 119 343 359 294 831
 297 392 734 311 589 498

TREINTA Y TRES MIL
 353 552 073 944 949 916 101 739
 429 218 716 381 439 796 471 318
 185 212 311 077 395
TREINTA Y CUATRO MIL
 490 077 298 977 460 244 257 104
 425 428 070 955 982 211 619 589
 542 275 445 718 954
TREINTA Y CINCO MIL
 583 147 575 290 249 870 882 825
 680 525 753 382 155 493 521 079
 275 064 388 227 032 932 974 944
 652 249 387

TREINTA Y SEIS MIL
 269 245 132 140 718 721 938 430
 098 962 959 207 383 737 222 039
 547 737 930 014 760 996 883 759
 965 745
TREINTA Y SIETE MIL
 094 222 299 686 179 771 129 061
 283 702 512 377 291 509 875 355
 179 211 740 980 827 921 990 571
TREINTA Y OCHO MIL
 155 885 933 335 029 963 042 993
 432 426 137 377 461 415 613 900
 428 635 328 055
TREINTA Y NUEVE MIL
 287 040 275 661 896 349 330 712
 671 776 054 684 555 166 814 175
 690 912 161 745 441

CUARENTA Y UN MIL
 247 524 872 143 824 254 162 534
 191 794 556 550 526 363 086 756
 619 713 377 279 507
CUARENTA Y DOS MIL
 923 273 373 164 958 586 388 550
 686 036 385 937 676 242 955 831
 590 212 366 124 149 927 310 863
 752 482 795 897

CUARENTA Y TRES MIL
 784 701 149 861 238 836 379 643
 679 721 595 230 401 031 877 426
 299 026 001 525 570 036 151
CUARENTA Y CUATRO MIL
 695 974 954 749 215 291 662 145
 794 294 633 941 324 805 907 261
 555 316 944 997 460 115
CUARENTA Y CINCO MIL
 834 103 343 483 329 128 070 127
 705 355 805 025 024 403 106 091
 785 107 513 934 444
CUARENTA Y SEIS MIL
 977 856 550 717 547 192 477 812
 327 304 922 006 408 146 440 505
 130 295 847 666 200 034 423 631
 801 643 269.

CUARENTA Y SIETE MIL
 410 733 101 524 729 807 123 443
 858 375 180 291 782 465 678 769
 671 110 844 250 709 355
CUARENTA Y OCHO MIL
 451 540 920 979 490 493 321 331
 051 232 156 082 474 135 319 351
 540 992 979 890 490 229 405 011
 070 803 551 723 621
CUARENTA Y NUEVE MIL
 519 231 420 698 242 419 502 934
 563 107 178 162 704 041 710 644
 550 522 325 203 450 966 684 563
CINCUENTA MIL
 032 392 724 891 710 711 041 704
 862 947 520 002 905 009 292 415
 119 913 663 185 868 525 645 188
 963 433 104 157
CINCUENTA Y UN MIL
 408 608 446 637 839 351 961 421
 304 937 963 226 482 777 851 884
 821 953 491 264 521 478 577
CINCUENTA Y DOS MIL
 203 492 200 032 509 272 575 079
 387 532 432 298 202 549 177 565
 1888 592 428 982 473 256 957

CINCUENTA Y TRES MIL
 833 170 363 643 462 668 279 024
 347 157 110 770 577 710 800 745
 732 414 929 705 940 496 113 342
 015 064
CINCUENTA Y CUATRO MIL
 570 899 581 081 442 988 493 022
 704 917 620 209 464 451 412 251
 116 443 361 925 447 220 939 189
 450 163 441 948 145 579 775
CINCUENTA Y CINCO MIL
 101 490 486 352 899 492 632 762
 459 210 718 291 648 555 735 213
 117 948 686 155 682 745 953 910
 280 848 229
CINCUENTA Y SEIS MIL
 645 285 740 153 390 085 371 070
 675 144 120 229 327 868 721 731
 698 915 256 678 992 800
CINCUENTA Y SIETE MIL
 502 492 639 614 401 936 920 430
 300 990 958 003 910 153 345 072
 650 771 152 907 512 755 581 220
 272 149 920 321 889 877 923 950

CUARENTA Y UN MIL
 643 368 351 749 445 231 048 153
 570 287 738 257 613 975 878 251
 113 608 727 105 837 312 182 245
 063 458 148 194 606 589 612 702
 416 679

CUARENTA Y DOS MIL
 923 273 373 164 958 586 388 550
 686 036 385 937 676 242 955 831
 590 212 366 124 149 927 310 863
 752 482 795 897

NORIT
 Lava y embellece las prendas finas

NORIT
 La maravilla del lavado moderno

NORIT
 Deja la lana suave y esponjosa.

NORIT
 Lava maravillosamente lana y seda

NORIT
 Lo mejor para teñir en casa

NORIT
 Lo mejor para teñir en casa

NORIT
 Suaviza tejidos y aviva colores

NORIT
 Huevos insecticidas PELIGAM-ORION Mata moscas, mosquitos y polillas

DEPORTES

El CASTELLÓN, Burriana y Nules salen preparado para recibir al GRANADA

Seguramente Amorós estará en condiciones de jugar

Hubo ayer por la tarde partido de entrenamiento en el Estadio, pero no fue el Astilleros —que no pudo venir— quien se enfrentó al Castellón, sino un Almazora que le ganamos de ver y se nos presentó muy jugador y con muy buen estilo de fútbol, justificando sus hazañas en Primera Regional. El Castellón salió inicialmente con el mismo equipo del pasado domingo salvo el cambio de Amorós en el puesto de Poncho, demostrando el equipo lo que ya sabemos tanto para bien como para mal. Amorós, que jugaba por vez primera después de su lesión, corrió bien y jugó mejor, mostrando su buen juego y su brega de siempre, dando la impresión de hallarse en condiciones, aunque nada se puede decir hasta última hora si bien podemos anunciar la salida de Amorós para el domingo. En el segundo partido hubo variaciones a lo que vimos nada nuevo ni digno de destacarse.

Por su parte el Almazora dio bien la réplica y desempeño a maravilla el papel de equipo entrenado, mostrando su calidad en el juego del ataque, ya conocida nuestra. Todo el equipo está bien conjuntado, se mueve bien y sabe rotar y desmarcarse, habiendo cuajado en calidad muy superior a lo que en un principio esperábamos. Los propios directivos. Satisfecho puede sentirse el Almazora, y si sus jugadores rinden siempre todo lo que pueden, sin reservas ni estreñimientos, de seguro que el equipo mantendrá la buena marcha que hoy lleva.

Con este partido, el Castellón parece ya preparado para jugarle el domingo al Granada a un encuentro realmente trascendental y en el que se habrá de batir el cobre. Nosotros si sale por fin Amorós, que presentaría un buen refuerzo para la brega del conjunto si está en completas condiciones físicas, y veremos si viene Tallavut, del que ayer no se sabía nada.

Burriana y Nules salen a campos no muy fáciles

En tanto Villarreal y Almazora tendrán en su terreno partidos no muy peligrosos

No tiene excesivo colorido la jornada de pasado mañana en categoría regional, con los siguientes partidos: VILLARREAL-Astilleros, Albalat-BURRIANA, ALMAZORA-Sueca, Carcagente-NULES, Alcañales-Olímpico, Algemesi-Utiel, Burjassot-Onteniente, Torrenova-Sagunto, Torrenova-Arcos. Entre los encuentros destacan las salidas del BURRIANA y NULES primeros en la clasificación y ante contrincantes no muy fáciles esto vez, especialmente los nuleses. Claro que de ambos equipos cabe esperar un esfuerzo tenaz y que no regresen de vacío, manteniéndose así su privilegiada posición. VILLARREAL y ALMAZORA, entretanto, juegan en su terreno y frente a rivales no muy calificados, pero conviene no ser descuidados ya que a los dos, en su actual postura, les interesa no perder punto para no dejar escapar a los primeros y poder intentar subir más puestos a la menor oportunidad. Dada la clasificación actual, con los equipos de nuestra provincia en cabeza, los demás partidos sin intervención de los castellonenses carecen prácticamente de colorido.

Los lesionados del Villarreal

Con gran satisfacción hacemos constar que la lesión de Anglés, pese a cuanto se temió en un principio, no reviste gran importancia hasta el extremo que el Dr. Ribes, de la Mutualidad de Futbolistas, ha manifestado que salvo complicaciones, que suponemos no existirán, podrá jugar dentro de un mes. La lesión se reduce a una rotura de ligamentos. Y hablando de la lesión de Anglés nos complacemos en registrar las manifestaciones de condolencia de Pérez Juan, causante involuntario de la lesión hecha a jugadores del Villarreal, que lamentaba profundamente este caso, que es el primero que se le presenta en su vida futbolística. Un detalle que pone de manifiesto la deportividad que adorna al fin interior del Burriana.

Ante el Villarreal-Astilleros

Después del brillantísimo partido jugado por el Villarreal el pasado domingo en Burriana, la "hinchada" villareñense espera que el domingo frente al Astilleros, equipo

SOLO DOS BOLETOS CON 14 ACIERTOS Y 5 DE TRECE

A 988.675 los primeros y 391.470 los segundos

MADRID, 15. — Resultados provisionales del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la quinta jornada de la Liga del pasado día 11. Boletos vendidos: 2.384.669. Recaudación: 7.154.007 pesetas. 55 por ciento de premios: 3.834.703,85 pesetas. REPARTO DE PREMIOS 1.967.351,90 pesetas, a repartir entre dos boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionales a cada uno: 983.675,95 pesetas cada uno. 1.967.351,90 pesetas a repartir entre cinco boletos más aproximados de 13 resultados, provisionales a cada uno: 391.470,35 pesetas cada uno. En la quinta jornada se ha habido el record absoluto de venta de boletos, establecido en la jornada 24 de la temporada anterior, que alcanzó la cifra de 2.290.400.

Los dos únicos boletos de 14 resultados pertenecen a dos mujeres: Africa Prieto, con domicilio en General Serrano, 11, Ceuta, hija de un guarda de muelles, y Antonia Sequero, asistente, con domicilio en Palma, 18, Cádiz. Cada una cobrará casi un millón de pesetas. Los de 13 resultados pertenecen a los siguientes apostantes: Lina del Moral, de Ceuta; Manuel Comas (n. técnico de las combiaciones en las quinielas, de Barcelona); Gonzalo Iralola, de Bilbao; Alfonso Hermoso, de la Zarza de Huerva y un obrero de Villaverde (Madrid), llamado Gregorio. — Afili.

La posición del Nules

En deporte, como en toda clase de actividades, el afán de superación, la ilusión de ocupar los primeros lugares, es la emoción natural de todos los humanos. Bajo este punto de vista, el Nules, personificado en los jugadores que lo representan, está dando a sus seguidores la satisfacción de verlo encaramado al segundo lugar de la clasificación por méritos propios, en este interesante campeonato de primera categoría, en el que, al lado de la suya, triunfan rotundamente los cuatro equipos castellonenses. Esta posición destacada, trae consigo una revalorización del prestigio futbolístico nulesense con todas sus consecuencias; una de ellas, la más inmediata, será el aumento de dificultades que tratarán de oponerle sus contrincantes de futuro, al considerarlo como el segundo lugar que ocupa en la clasificación, por lo que será difícil que se dejen sorprender. Esto naturalmente obligará a los jugadores nulesenses, con conciencia de su responsabilidad, a emplearse a fondo cada partido, para no defraudar a sus hinchas y conservar la primacía de figurar entre los primeros.

El partido de Almazora se jugará por la mañana

Según nos comunicó ayer el Castellón, el partido Almazora-Sueca del domingo, se jugará por la mañana en vez de por la tarde, habiendo accedido la Directiva almazoreña a ello para que su afluencia, después de animar al equipo propio en la Garrotera y recibir homenaje por su gran victoria en Jativa, puedan por la tarde acudir al Estadio Castalla a presenciar el partido CASTELLÓN-Granada, que ha despertado gran interés. El Almazora-Sueca ha de jugarse a las 11.00 horas y se confía de un nuevo triunfo a los locales, que de todos modos no pueden confiar, sino basarse en la búsqueda de una victoria clara y sonada.

Entradas en el Romea

De nuevo hemos de advertir que desde esta tarde a las siete se abrirán las taquillas del Romea para la venta de entradas y localidades para el partido del domingo. Una vez más encarecemos al público acudir a ellas con anticipación, más tratándose de un partido que dará una entrada extraordinaria, con afluencia de público de la comarca, creando por ello aglomeraciones ante las taquillas del Estadio.

Hágase millonario.....

Un cheque por valor de UN MILLON DE PESETAS le entregarán a usted por cada botella que compre de FUNDADOR, y que podrá hacer efectivo si la Serie y el número del mismo, resulta afortunado en el Sorteo Notarial que se celebrará el 27 de Febrero de 1954.

FUNDADOR
Domecq

RECORDAR SIEMPRE ESTE CUADRO DE HONOR DE ALGUNOS PRODUCTOS DOMEQ

CARLOS III FUNDADOR TRES CEPAS	Licor CREMA DE LIMA ANIS DOMEQ CHAMPÁN DOMEQ Aperitivo RADIUM	VINO DE LA RAZA RIO VIEJO SANDILLA Fino LA INA
--------------------------------	---	--

DOMEQ no compete en precios; lo hace solen en calidad

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS CONCURSO

La Delegación Provincial de Sindicatos de Castellón de la Plana saca a concurso restringido la adquisición de carbón mineral y leña para atenciones de la calefacción de la Casa Sindical. El pliego de condiciones y demás datos se hallan de manifiesto en la Secretaría Provincial de Sindicatos plaza de María Agustina núm. 3, piso 2.º. El plazo de presentación de proposiciones vencerá a los quince días naturales de la inserción del oportuno anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia" y a las trece horas. La apertura de sobres se verificará el mismo día, quince minutos después.

Castellón 15 de octubre de 1953.
EL PRESIDENTE DE LA I.E.P.

NO TIRE LOS SOBRES VACIOS DE NORIT (El Borrego)

PUEDA OBTENER GRATIS UNA MÁGICA MAQUINA DE COSER "ALFA" POR CADA SOBRE UN BOLETO. Solicite detalles a su proveedor.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE PARIS

Francia celebró el día de las barricadas con excelente buen humor

PARIS. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El día de las barricadas, como el día de la bandera, el de la madre, el del soldado desconocido y el de la amabilidad, se ha llevado a efecto. Más de mil estúculos fueron levantados en las carreteras de ocho provincias del centro como protesta por el hundimiento de los precios que rigen para los productos agrícolas. El movimiento tenía por objeto interceptar los caminos al tráfico rodado, mantener en huelga durante veinticuatro horas todas las actividades del gremio, no abandonar los grandes mercados al por mayor, retirar de las bancas el dinero depositado y prohibir a los niños que asistieran a la escuela.

Esto sin dramatismo, sin brutalidades y sin que las barricadas sean la plataforma de sangrientos sucesos. Los campesinos franceses han organizado la democrática jornada con sacos de arena, hueras, carcos, barriles, troncos de árbol y "marselesas", pero con buen humor; porque en este país ni la ruina, ni las horas de trabajo perdidas ni los movimientos sociales que desacreditan el prestigio de la nación logran frustrar el entrecorazón del simpático ciudadano. ¿Para qué preocuparse? Los propios Sindicatos han dicho: "Divertirse; jugar a las cartas, beber, comer, cantar; pero no os dejéis intimidar y seguir en las barricadas. Si sois perseverantes la victoria es nuestra".

Las agrupaciones sindicales lanzaron también tras este alentador canto un comunicado, diciendo: "Ningún crédito puede ser concedido a las promesas de un Gobierno que en menos de tres meses ha faltado a su palabra sobre el precio del trigo, la leche y otros productos, poniéndose en contradicción con las declaraciones públicas de su presidente y por lo tanto, las barricadas son el procedimiento único y más útil para la discusión".

El Gobierno acogió este día respondiendo con relativa energía; mandando consignar a los prefectos para que requieran a la fuerza pública si fuera necesario.

Ignoramos hasta qué punto la victoria sonreirá a uno de los dos bandos, porque en el fondo todo contiene un algo de mentira, un mucho de ficción y un más de palabreo. Los lunes el tránsito es reducido, ya que la mitad del comercio y la industria no trabaja, reduciéndose a la cómoda semana de las cuarenta horas. Por otra parte, ante la publicidad dada por la Prensa con antelación al movimiento de huelga, es lógico que los transportistas hubieran tomado medidas de precaución para evitar las carreteras en esta jornada simbólica. Y, por último, el mal tiempo ha reducido aún más el tráfico que hubiera podido haber. En tales circunstancias, con que los policías ganaran el libre paso por una sola de las grandes autopistas de cada región afectada por el sabotaje, era suficiente para afirmar que el orden público ha hecho inútil las manifestaciones previstas, aunque otros aseguran que los caminos fueron totalmente interrumpidos. Las circunstancias se han desarrollado de una forma que permiten a los dos bandos decir exactamente lo contrario y tener ambos razón.

Pero el asunto no acaba con esta yerbera revolucionaria, sino que será llevado al problema a la propia Asamblea, donde el señor Laniel tendrá que afrontar otro debate sobre el tema. Los partidos que componen la mayoría tienen darle ahora la razón al Gobierno porque en ese caso se arriesgan a perder votos necesarios para su campaña presidencial que se aproxima, y no están tampoco dispuestos a negarle la razón porque semejante actitud les obligaría a retirar sus ministros del actual Gabinete, provocando una crisis verdaderamente inoportuna.

Como dilema político, la situación francesa no tiene antecedentes. Es el laberinto más complejo que ha producido Constitución alguna, y el tema de las huelgas ofrece el ejemplo de divorcio nacional más tajante que se dió en la Historia: si los productores tuvieran confianza en la palabra y en la actitud de sus elegidos no habría tantos conflictos sociales, porque debemos recordar que todos los ministros de la actualidad son diputados elegidos por sufragio popular, y aunque pareciera increíble, no ejercen influencia alguna sobre las masas, ni siquiera para justificar el valor representativo de su mandato. La democracia bajo la fórmula IV República francesa es un claro ejemplo de una manera política que debe ser revisada y corregida. Los Sindicatos mantienen en ella el lujo de poner en jaque a cuarenta diputados, lo que quiere decir que los votos depositados en las urnas valen menos para el ciudadano francés que el carne sindical que guarda en su bolsillo, por poco lo que sea...

A. SILVA MARIN.

Cádiz expresó su adhesión...

(Viene de la cuarta). Cádiz donde fué recibido por el Subsecretario de Obras Públicas y diversas personalidades, entre ellas el ingeniero director que construyó el barrio de San Severiano. Esperaban allí su llegada los Directores Generales de Regiones Devastadas, del Instituto Nacional de la Vivienda y el de la Enseñanza. El público en gran cantidad estacionado en los alrededores, recibió al jefe del Estado a los gritos de ¡Francisco! ¡Francisco! y aplausos entusiastas.

Primeramente en la Capilla del Colegio, el Obispo de la Diócesis bendijo el edificio, que consta de tres cuerpos y es capaz para cincuenta alumnos en régimen de internado. Después se celebró el acto de entrega por el Director General de Regiones Devastadas al Patronato de la Escuela, que llevará el nombre de la Sagrada Familia. En este acto el Ministro de la Gobernación pronunció un discurso expresando la significación del acto que se celebraba.

Su Excelencia el Jefe del Estado pasó a un salón inmediato, donde examinó una exposición de las obras a realizar por la Dirección General de Regiones Devastadas en el barrio de San Severiano, que comprende Centro de Correos y Telecomunicaciones, con viviendas para sus funcionarios; nuevo Gobierno Civil, Cuartel de la Guardia Civil, y atenciones de que han sido objeto, desde el Almirante hasta el último tripulante de la Escala española. Finalmente pronunció unas palabras D. José María Fernán. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. — Cifra.

DESDE ROMA

La ficción de la soberanía e independencia de la República de San Marino

Sus ingresos más cuantiosos provienen de la venta de sellos y del turismo

ROMA. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Ciertamente es instructivo visitar a la República de San Marino. En un viaje que nosotros realizamos a todo momento, pero especialmente para esos espíritus inquietos y ambiciosos que sufren sed de mando y hambre de independencia y a quienes las circunstancias de la vida, la mala suerte o la poca inteligencia, han condenado a padecer sin remisión esa hambre y esa sed, la República de San Marino, la más antigua de este mundo, con sus sesenta kilómetros cuadrados de extensión y su vieja ordenación jurídica, supone hoy una fórmula mágica y aun no patentada de una soberanía y de una independencia fáciles de conseguir. La ficción soberana de este minúsculo Estado despierta en el visitante de la República, formidosos sueños de mando e independencia. Sin embargo, la soberanía, de San Marino — y aquí está todo el secreto —, es algo así como una soberanía tradicional, es pura ficción, al menos, si se mira desde el exterior, pero ficción al fin y al cabo. Ni los personajes salían de la pantalla en el cine en relieve ni la soberanía de San Marino es la de un Estado auténticamente independiente a pesar de todo.

EL CRIADO QUE SE LLAMA SENOR

Como reconforta el ánimo escuchar, por ejemplo, los discursos políticos del Secretario de Estado de la República de San Marino, tratando de tú a tú a la República italiana y que sensación de infalible gozo produce contemplar el ceremonioso cortejo de los Capitanes Regentes tal como los acabamos de contemplar nosotros? Porque visitando San Marino no puede por menos de exclamarse: "¡Qué fácil es ser algo en este mundo! De ello San Marino nos da el ejemplo y nos enseña el truco. Truco que no es otro que el empleado, por los propios sammarinenses. Esto es: fundar la República de San Marino, lo que equivale en otros términos a convertirse en criado llamándose señor, a blasonar de independiente estando sujeto a todas las servidumbres y a aceptar constantemente la libertad aun a trueque de padecer una dictadura comunista.

TAMBIÉN TIENE SU TELON DE ACERO

Pero el telón de acero, metafóricamente y relativamente hablando, con todo lo que se refiere a San Marino, pasa también por este pequeño Estado. Y esta es una de las muchas paradojas de la República que se asienta a la sombra del Monte Titano. El sentido patriarcal de su legislación, sus entronques en la historia y en la leyenda, son permanentemente exaltados por quienes en sus funciones de gobernantes niegan a la historia — a la historia anterior a Carlos Marx — todo magisterio espiritual. Pero estos contrastes no tienen importancia en San Marino, porque si respondiese a un mínimo de lógica todo lo que ocurre en esta montañosa República, sus más altos dignatarios no llevarían chistera, chaquet y zapatos de charol y auriferos casacas en las ceremonias oficiales sino botas clavateadas, pantalones de pana y cordajes alpinos en banderola. Y es que en el fondo de estos contrastes no está el sal y pimienta de la milenaria República y ello se manifiesta especialmente los días de fiesta oficial que son dos al año: el 1 de abril y el 1 de octubre. Es decir, cuando se verifica cada seis meses la transmisión de poderes de los dos Capitanes. Viven una de esas jornadas en San Marino, confundirse con su minúsculo ejército disfrazado con plumas y charteras, es algo así como participar en calidad de camarero a una representación al alto libre de "La Vuelta Alegre" o de "Su Majestad el Amor".

VIDA ECONOMICA DIFICIL

Sin embargo, no todo es lirismo operístico en San Marino. Su vida económica es tan dura y agreste como los tres pinchos que coronan su fabuloso paisaje. Porque San Marino es una nación pobre. Vive a costa de sus propias tribulaciones. Aparte de los impuestos que pagan los súbditos sammarinenses. El erario se beneficia fundamentalmente de las subvenciones que recibe del Estado italiano como indemnización por la renuncia de San Marino a los derechos aduaneros, a la producción de tabaco, a la acuñación de moneda y a la instalación de un casino y de una emisora radiofónica. Gracias a estas renuncias, la República soberana de San Marino puede vivir medocrementemente. Sus ingresos propios más cuantiosos, provienen de la venta de sellos y del turismo. La venta de sellos es un buen negocio para San Marino, no porque sus doce mil habitantes cotidianamente mantengan una amplia correspondencia, sino porque alimentan el mercado filatélico. He aquí por qué, cada dos por tres, los gobernantes de San Marino emiten nuevas series de sellos de Correos aprovechando cualquier oportunidad y éste es precisamente uno de los problemas administrativos de San Marino, buscar pretextos de índole nacional que justifiquen la emisión de nuevas series de sellos. Pero como en San Marino no sucede nunca nada de particular, sus gobernantes se han decidido a conmemorar fehaciente y eternamente los acontecimientos ajenos a la historia de la República. Por esta razón hay sellos de Correos de la República de San Marino dedicados al descubrimiento de América, a la Feria de Muestras de Trieste, etc., etc.

QUEJAS CONTRA ITALIA

Decir que las relaciones oficiales italo-samarinenses son buenas es exagerar un poco. San Marino no le perdona a Italia la prohibición de instalar un casino. No hace mucho funcionó uno, pero Italia en represalia declaró el bloqueo a la República. Naturalmente, San Marino tuvo que ceder y cerrar las puertas de su flamante garito. También se quejan los sammarinenses de que Italia no les facilita toda la cantidad de tabaco que desean, pues ésta es otra fuente de ingresos de la República, ya que dicha mercancía se vende a San Marino a precios inferiores que en Italia.

Con el resto de los países de este mundo, San Marino mantiene buenas relaciones diplomáticas, salvo con Inglaterra, a causa de haberse negado el Gobierno inglés a satisfacer la indemnización requerida por los daños materiales causados por un bombardero aéreo durante la pasada guerra. Esta fué la única violación que sufrió la neutralidad de San Marino, neutralidad que fué respetada escrupulosamente por los alemanes.

LOS SANMARINENSES VIVEN FELICES CON SU ILUSION

Pese a estos problemas, los doce mil habitantes de San Marino viven en cierto modo felices, a la sombra del monte Titano, deambulando por un paisaje urbano medioeval celosamente amparado por tres castillos renatales por tres plumas que definen la heráldica de esta añosa República. A seiscientos cincuenta metros sobre el nivel del mar, frente al Adriático que la brisa oculta a soberano, este pueblo se siente en cierto modo dichoso porque se cree soberano e independiente. Es una ilusión óptica al alcance de todas las fortunas, es un juego inocente con un sencillo truco, cualquiera puede hacer lo mismo. He aquí la fórmula práctica menos costosa para uso privado: Basta alquilar un apartamento en una casa antigua sin ascensor, vestir a la familia dos veces al año con disfraces zarzalescos y fijar en la puerta del piso una placa que diga simplemente esto: República de San Marino.

LUIS DE LA BARGA.

La explosión atómica inglesa en Australia

Parece se ha excluido a los norteamericanos de toda observación importante

LONDRES, 15. — "Una bomba más secretas. Todas las fases de la operación se han desarrollado de manera satisfactoria. Se afirma oficialmente que la explosión de esta mañana ha sido tan fuerte como la de Montebello, en el año último. Se ignora por completo por qué método el principal sabio atómico británico, Sir William Penney, ha adoptado la masa nuclear crítica a una pequeña bomba aunque los profanos suponen que el procedimiento ha sido el de obtener el máximo de eficacia. Desde su avión, los periodistas han podido ver a los técnicos vestidos con combinaciones protectoras, penetrar en un "jeep" en la zona contaminada para estudiar los instrumentos de control. — Efe.

DESTRUCCION TOTAL EN UN DIAMETRO DE 400 METROS

ADELAI DA (Australia), 15. — Al terminar la prueba atómica de esta mañana en Woomera, los periodistas han podido ver a los técnicos de la explosión en la zona del desierto australiano, a unos 880 kilómetros al noroeste de Adelaida, donde ha tenido lugar la experiencia. La destrucción ha sido total en un espacio de 400 metros de diámetro. Sin embargo, un avión colcoado a unos 900 metros del centro de la explosión, parecía poco averiado y a esta distancia la vegetación subsistía en parte. A un kilómetro y medio, una segunda torre de acero espera la segunda arma atómica, que debe ser experimentada esta semana y en condiciones mucho

Los hombres de ciencia ingleses y australianos examinan los resultados de la explosión atómica ayer.

SE INVESTIGAN LOS EFECTOS WOOMERA (Australia), 15.

Los hombres de ciencia ingleses y australianos examinan los resultados de la explosión atómica ayer. El arma atómica, cuya exacta naturaleza no ha sido anunciada, se describe como un arma de "utilidad" porque se cree que puede ser utilizada en un torpedero, cohete, proyectil o bomba. Se espera que refuerce las demandas británicas de que Estados Unidos, comparta sus conocimientos atómicos con los hombres de ciencia ingleses. Dos aviones Z-29 de los Estados Unidos, convertidos en laboratorios volantes, participaron en la prueba como observadores, pero por lo demás, los norteamericanos fueron estrictamente dejados aparte.

La explosión produjo una gigantesca nube que pareció a algunos observadores como una gran faz que se inclinaba sobre la tierra. La masa gaseosa se elevó sobre un alto tallo, tardó cinco minutos en alcanzar la máxima altura de unos cinco kilómetros. Los hombres de ciencia declaran que esta altura no es esencial a causa de la ausencia de vapor de agua sobre el emplazamiento, extremadamente seco.

Solo se permitió presenciar la explosión a periodistas ingleses y australianos. En una declaración oficial se dice que la prueba se la realizado con arreglo a los planes previstos. — Efe.

LA REACCION DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 15. — La reacción

Para ellos la guerra se prolongó ocho años más

VIENA, 15. — Austria ha recibido con júbilo la llegada de unos 600 prisioneros austriacos puestos en libertad por los rusos, después de varios años de cautiverio en los campos de esclavitud rojos. El punto de llegada del tren de la libertad fué la estación de Wiener Neustadt, ciudad situada en la zona soviética, donde fueron observados con grandes cantidades de cerveza, pan, chocolate y cigarrillos.

Los liberados acusan a la Unión Soviética de retener aún 1.200 prisioneros más. — Efe.

LA CONJUNCIÓN DE UN PUEBLO CON SU CAUDILLO

CADIZ, 15. — (CRÓNICA DE JOSE MARIA VIVANCO). — Aun no hemos podido expresar en las líneas frías de un escrito todo el entusiasmo que hoy se ha desbordado en Cádiz ante el paso de su Caudillo, porque lo que podemos decir aquí que sería como pávido reflejo de lo que ha sido la realidad. No era una demostración protocolaria de cariño hacia el jefe del Estado, era una conjunción plena entre el gobernante y los gobernados, porque a sana dirección en lo nacional, aún más que en ningún otro sitio se admiraba y agradece. Basta solo decir que el hombre sereno, incommovible, que lleva dentro Francisco Franco, se vio en algunos momentos duñar sus palabras ante la expresión radiante del pueblo gaditano.

Vibró el entusiasmo del pueblo cuando el Caudillo afirmó una vez más que España vive cara al mar, como lo demuestra la importancia de esas manobras realizadas en nuestras aguas y de las que aún mantenemos vivo entre nosotros su recuerdo con la presencia de las unidades de la flota anclada en el puerto de Cádiz, pero sobre todo donde el alma del pueblo vibró con toda su intensidad, fué en el momento solemne de imponer al Alcaide de Cádiz las insignias de la Orden del mérito civil, proclamando así públicamente como el Gobierno del Caudillo sabe premiar a los que como el Marqués de Villapadierna, ponen en la gestión de la patria, el ejemplo de un hombre que ha sido impuesto la más inquebrantable fe, y el tórón de llevar lien alto los destinos de la ciudad bajo su mandato.

Conjunción entre un pueblo y su Caudillo, conjunción plena, sin dobleces ni medias tintas, y a las que ha puesto marco incomparable en luminosidad de nuestro cielo, hoy más azul que nunca, como si quisiera unirse también en el entusiasmo desbordante de este pueblo trabajador, que solo se moviliza en ocasiones solemnes y que en esta ha vibrado con mayor espíritu de solidaridad que nunca porque tenía ante sus ojos al hombre que no le ha abandonado en los momentos de mayor dolor y que ahora ha venido a comprobar la gran obra que llevan realizada debida principalmente a su sabia dirección.

Los prisioneros de Corea continúan oponiéndose a escuchar a los propagandistas rojos

PANMUNJON, 15. — Voluntarios mil prisioneros anticomunistas han gritado y caído despectivamente, cuando los guardias indios se disponían a preparar la marcha de 1.000 captivos para entrevistarse con los "explicadores" rojos. Ante el temor de que se produjesen actos de violencia, las tropas indias no han penetrado en la prisión, sino que la mañana, a cuya hora habían comenzado las explosiones, a dicho hora los prisioneros chinos golpearon tamborete de hojalata, mientras sus guardias indios permanecían fuera, armados con rifles y pistolas. Millares de prisioneros chinos y norteamericanos unieron sus gritos a los incláudicos de la protesta y el estruendo se oía en el amplio valle donde están instalados los campamentos. — Efe.

SE NIEGAN A SALIR

PANMUNJON, 15. — Treinta y cinco chinos, en representación de los mil señalados para entrevistarse hoy con los rojos, han pedido al teniente general Indio, Thimava, que les oñera seguridad de que no les obligarían a volver con los comunistas. Cuando Thimava rechazó la petición de los prisioneros, éstos se negaron a salir de sus recintos. — Efe.

Ratificación del decreto por el que se estableció un «gobierno consultivo» en el Marruecos francés

RABAT, 15. — El sultán Sidi Mohamed Ben Arafa ha ratificado el decreto por el que se estableció un "gobierno consultivo" en el Marruecos francés. El Dahir, imperial establece un "gobierno consultivo" que la mitad de los ministros son franceses y la otra mitad marroquíes. La competencia del organismo, que sustituye a un consejo consultivo del presidente general francés, se limitará a las cuestiones de presupuesto, económicas y sociales. Podrá tomar también decisiones en asuntos administrativos.

Los funcionarios franceses reclaman que el gobierno sea un «gobierno electivo» en contraste con el anterior, que era una institución de la Residencia. Los ministros del gobierno celebrarán reuniones conjuntas dos veces al año. Anteriormente, las sesiones francesas y marroquíes del consejo consultivo celebraban reuniones separadas dos veces al año. Tanto los ministros franceses como los marroquíes serán elegidos por grupos profesionales franceses y marroquíes de comercio, agricultura, industria y asociaciones de oficios.

El decreto que se espera se publique hoy en la "Gaceta oficial" marroquí, entrará en vigor en el plazo de los próximos seis meses. El consejo consultivo saliente celebró su última reunión en diciembre de 1952. — Efe.

ESTA DURA PRUEBA...

(viene de la primera)

lencia de los adversarios, éstos no pueden impedir a las vívidas caras fieles de Cristo estas plegarias vivas del edificio cristiano, proclamar la verdad por medio del testimonio de la propia fidelidad. No, la palabra de Dios no está encadenada. Esta dura prueba para vuestras vidas y gloriosas misiones, que sólo a través de la Iglesia primitiva. Lo mismo que vosotros, predecesores de las primeras generaciones cristianas, soportasteis una grave lucha de miles de años. De una parte, los paganos, sufriendo afrentas y persecuciones; de otras, los herejes y participes de los que, después de vuestros, se han conocido que tenéis una vida mejor y perdurable. — Efe.



DIARIO

AÑO XVI.

Gran medic

El Presio

BARCELONA

El Bolin de la mercio enEspañola más el inlra país despierta los comerciales norteamericanos, muestra su tenencia inversion en este país. Circu

EISENH

BES

A SU AN

NOV

ABILENE

El Presidente B hecho un recorral y nostálgico lles de Abilene escenario de infantiles.

Eisenhower, esta ciudad sus res antes de Academia militi Point, visitó la su hogar y desladó en autonot a la Catedra dres.

Cuando el lentamente por lio de entré la señora, a cuya Presidente órde tor del autonot tuviere. Se trat riora Gladys Br cortejada, por cuando éste eke". El Presid la mejilla a la Brooks y visibil cionado prosigui do por la ciuda

Las lluv

repor

benef

Han creado c

bra y mejora

MADRID, 16. — de estos días ha beneficio para lura, aunque exa tona, por que algunos punt de España, no h cientes, dada la tierra. Sobre desear que pasad nueva nuevamen

En lo relativo és el agua cada día hacerlo má mente. Como sembra se veri mantas; en sec lerra no tiene ninguna clase, bastante mojada los labradores q lizado la semb simientes en s vsto muy benefi agua caída, que mente la que a s mente paro q que habían pre para que la viera bien moj llaga la sement tubieran en est condiciones o lectuario y e formaciones rec de la cuenca e del Sur de Es una actividad en todas las fin que ha em mayor rapidez laboro se lan de los resu lra por la blanura porcano el a zona de Vall